

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.750.—Avenida de Rubine, 16. LA CORUÑA, DOMINGO 7 DE OCTUBRE DE 1951 Precio: 70 céntimos ejemplar

Fiesta familiar en El Pardo

Ruiz Jiménez inaugura el curso en la Universidad de Salamanca

RECEPCION EN HONOR de los Marqueses de Villaverde, en La Haya



EL PARDO.—S. E. e Jefe del Estado, con su esposa, durante la ceremonia religiosa celebrada en El Pardo con motivo de su fiesta onomástica. (Foto GIPBA).

La necesidad de una reforma en los planes de estudio, resaltada en su discurso

La Universidad debe conseguir, dijo, la unión de todos los españoles

SALAMANCA, 6.—A las once menos cuarto de la mañana se han iniciado las solemnidades académicas de la Universidad Literaria de Salamanca, con una misa del Espíritu Santo, oficiada en la capilla de la Universidad, con asistencia del claustro de profesores.

Terminado el acto religioso los concurrentes se trasladaron a la puerta de la Universidad que da al patio de escuelas menores, para recibir al Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, que llegó a las once y media, acompañado de los directores generales de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, y de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán.

El Ministro fué recibido, a la puerta de la Universidad por los rectores saliente y entrante, y por el claustro de catedráticos y profesores, en compañía de los cuales se trasladó al salón de la Biblioteca Universitaria, donde se verificó el primero de los actos, consistente en la incorporación a la Facultad de Derecho de la Universidad salmantina, del señor Ruiz Jiménez, de la que es catedrático, por permita con don Elias de Tejada. Seguidamente se celebró el acto de imposición de las insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio, al antiguo Rector de la Universidad, don Esteban Madruga.

En este acto hizo uso de la palabra el vicerector don Teodoro Andrés Marcos, que pronunció unas frases laudatorias para el señor Madruga, a quien el Ministro de Educación Nacional impuso las insignias entre una gran ovación de todos los catedráticos, profesores e invitados.

Habló por último el señor Madruga para agradecer la concesión de estas insignias y la colaboración prestada por todos sus compañeros. Terminó con la presentación a los asistentes del nuevo rector don Antonio Tovar Llorente, que recibió los atributos del Rectorado de manos del

(CONTINUA EN LA PAGINA 9)



Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, ministro de Educación

LA HAYA, 6.—Los marqueses de Villaverde han llegado a esta capital procedentes de París y Bruselas. De la frontera holandesa les acompañó una escolta de motoristas. Seguirán hoy viaje para Copenhague y Estocolmo, donde el marqués visitará los Servicios Médicos.

El ministro de España en los Países Bajos, marqués de Santa Cruz, les ha ofrecido una recepción, con asistencia del embajador Sr. London, y señora, secretario general del Tribunal Internacional de Arbitraje, jefe de protocolo, ministro plenipotenciario Visser, condesa Haersma de Wit, director de política exterior, barón Van Voorst, ministros de Portugal, Argentina y Chile, encargados de Negocios de Colombia y Venezuela, oficial jefe de Información de la Embajada de Estados Unidos y otras personalidades holandesas y extranjeras, así como el personal de la Legación española.

Los marqueses de Villaverde hicieron excursiones por Holanda, visitando Amsterdam y su museo de pinturas, las ciudades de Zúiderzee, etc. El marqués de Villaverde fué invitado por la fábrica "Phillips" para que visitara la fabricación de aparatos electrofónicos de medicina.

La Prensa holandesa publica fotografías, generalmente en primera plana, con comentarios de simpatía.

La marquesa de Villaverde habló por la Radio Nacional de Holanda, expresando sus impresiones sobre el país y agradeciendo la hospitalidad del pueblo holandés.

Los marqueses han recibido muchas invitaciones que en gran parte no han podido atender por falta material de tiempo.—(EFE).

JORGE VI está fuera de peligro

LONDRES, 6.—El Rey Jorge VI se encuentra ya fuera de peligro, según anuncian los médicos en un comunicado oficial publicado esta mañana. No obstante, advierten que, debido a la gravedad de la operación, tendrá que esperar una convalecencia lenta y gradual. El texto del comunicado dice: "El Rey gana fuerzas diariamente. El periodo postoperatorio ha pasado sin complicaciones. En vista de la gravedad de la operación efectuada, los progresos para el restablecimiento tienen que ser forzosamente lentos y graduales".—(EFE).

El Presidente filipino visita el Valle de los Caídos

Quirino y Stanton Griffis se entrevistan

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 6.—El Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, ha visitado a última hora de esta mañana el Valle de los Caídos. Acompañaron al Presidente filipino el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el embajador de los Estados Unidos de América y los agregados militares de Filipinas y Estados Unidos.

El Sr. Quirino y sus acompañantes recorrieron la Cripta de los Caídos

(CONTINUA EN LA PAGINA OCHO)

Un muerto y 19 heridos en accidente de trolebús

En un desgraciado percance ocurrido a un trolebús de la línea Mouelos-San Amaro, resultó muerto uno de los viajeros, y heridos otros diecinueve.

Del suceso publicamos información en nuestra plana séptima.



El trolebús que fue a chocar contra la esquina de una casa en la Travesía de V. era

Racionamiento y venta libre de aceite

MADRID, 6.—El periódico "El Alcázar" publica una información bajo el título "Régimen mixto para el suministro de aceite", en la que dice que se mantendrá el racionamiento actual y se pondrá en venta libre 150 millones de litros.

Después de descartar el régimen de libertad absoluta, en el que dice se pensó en un principio, agregó: "Por eso nos parece más acertada la fórmula hallada a última hora, y que parece ha de ser la que prevalezca. Según ella, el Gobierno se reservará 300 millones de kilogramos para distribuirlos en la forma que hasta ahora ha venido haciéndose, es decir, mediante los cupones de racionamiento. Con la citada cantidad, el suministro por persona y año puede cubrir los diez kilos; esto es, que el suministro mensual será de un litro aproximadamente por individuo.

Otros cien millones de kilos serán almacenados, en previsión de cosechas deficientes, y el resto (de 150 a 200 millones de kilos) se declarará de venta libre."

Quedó constituido el Patronato pro-Aeropuerto de La Coruña

En el Gobierno Civil, y bajo la presidencia del señor Pardo de Santayana y Suárez, se reunieron el alcalde, don Alfonso Molina Brandao; el delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torreg; don Pedro Barrié de la Maza y don Manuel Puyo, en representación de la Cámara de Comercio.

Los reunidos procedieron a la constitución del Patronato pro-Aeropuerto coruñés.

El entusiasmo e interés con que los reunidos inician sus tareas hacen concebir fundadas esperanzas de que el éxito corone una empresa que, como ésta, tan profundamente afecta al futuro de La Coruña y su provincia.

Inauguración de curso y reparto de diplomas

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media (femenino) se celebró ayer solemnemente la apertura oficial del curso escolar en La Coruña. Con tal motivo hubo reparto de diplomas a los alumnos distinguidos con la matrícula de honor.

(Reseña en la página tres).



LOS PUERTOS

Entraron: Yate liberiano "Presidente Roberts", de 700 toneladas, procede de Gijón y se dirige a Leixoes. Trae a bordo 34 personas, y lo manda K. Nowak; se acoderó al muelle del Náutico; "Galicia", de Gijón con carbón.
Salieron: "Galicia", para Sada a cargar madera.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 7'57 h. 3'22 m.; y a las 20'29 h. 3'10 m.
Bajamares: a la 1'55 h. 1'23 m.; y a las 14'26 h. 1'35 m.
—Las de mañana lunes, serán:
Pleamares: a las 9'8 h. 2'99 m.; y a las 21'55 h. 2'06 m.
Bajamares: a las 3'1 h. 1'45 m.; y a las 15'44 h. 1'52 m.

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, intestino, hernias).
Consulta: de 12 a 1, en Riego de Agua, 60 - 1.º - Teléfono 1548.
Operaciones en **SANATORIO DEL SOCORRO** Ciudad Jardín. Teléf. 2300, La Coruña

HOTEL EMBAJADOR

EN LA PARRILLA

TODOS LOS DIAS, GRANDES FESTIVALES

con arreglo al siguiente horario:

Días laborables: De 8 a 11 noche.

Sábados, domingos, festivos, y sus vísperas: De 8 a 10 noche y de 11'30 a 2'30 madrugada.

AMENIZADOS POR UNA RENOMBRADA ORQUESTA

RACIONAMIENTO

DISTRIBUCION NUM. 41 A L CAPITAL

Durante los días 11 y 13 del actual, se distribuirán al público de la capital los artículos de racionamiento que a continuación se expresan, contra el corte de los cupones que se indican, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos Establecimientos detallistas:

ADULTOS

ACEITE, un cuarto de litro a 3'05 pts.	ración.-Contra cupón de la semana 41
AZÚCAR 400 grs. a 1'00 "	" " " " " " " " 41
ALUBIAS 200 " a 1'30 "	" " " " " " " " 41
PATATAS 2 Kg. a 2'50 "	" " " " " " " " 465
CAFÉ 50 grs. a 2'65 "	" " " " " " " " 166

(Todas categorías)

INFANTILES

Suministro correspondiente a las semanas 41 y 42

Primer ciclo. — Lactancia natural. Sobrealimentación a la madre lactante. Aceite, un cuarto de litro, a 3'05 pesetas ración, contra corte de un cupón de aceite. — Azúcar, medio kilo, a 5'00 pesetas ración, contra un cupón de azúcar. — Jabón, 100 gramos, a 2'90 pesetas ración, contra dos cupones de jabón. — Patatas, dos kilos, a 2'50 pesetas ración, contra dos cupones de patatas.

Primer ciclo. — Lactancia mixta artificial. — Harina de trigo, un kilo y medio, a 5'70 pesetas ración, contra corte de un cupón de harina. — Azúcar, medio kilo, a 5'00 pesetas, contra dos cupones de leche condensada. — Jabón, 400 gramos, a 2'90 pesetas ración, y

patatas, dos kilos, a 2'50 pesetas ración, contra dos cupones de jabón.

Segundo ciclo. — Azúcar, medio kilo, a 5'00 pesetas ración, contra corte de un cupón de varios. — Harina de trigo, un kilo y medio, a 5'70 pesetas ración, contra dos cupones de harina. — Jabón, 400 gramos, a 2'90 pesetas ración, contra dos cupones de jabón. — Patatas, dos kilos, a 2'50 pesetas ración, contra dos cupones de patatas.

Tercer ciclo. — Aceite, un cuarto de litro, a 3'05 pesetas ración, contra corte de un cupón de aceite. — Azúcar, medio kilo, a 5'00 pesetas ración, contra dos cupones de azúcar. — Harina de trigo, un kilo y medio, a 5'70 pesetas ración, contra corte de dos cupones de puré. — Jabón, 400 gramos, a 2'90 pesetas ración, contra dos cupones de jabón. — Patatas, dos kilos, a 2'50 pesetas ración, contra dos cupones de patatas.

TRANSEUNTES

Percebirán el mismo suministro que los racionados de la capital, dentro de sus respectivos grupos de población.
La Coruña, 7 de octubre de 1951. — El Gobernador civil, José Manuel Paro de Santayana y Suárez.

CINE

Cine París.- "Aventuras de Casanova"

Las legendarias aventuras del célebre amador italiano a través de esta versión francesa no merecían los honores de ser exhumadas. Porque el director, Jean Boyer, que contó con una cámara de desigual intensidad luminica, acentuó, en vez de difuminarlos, los engolamientos y afectación propias de la época, que el genuino espectador cinematográfico de hoy no concibe, provocándole la hilaridad.

Sin embargo, como el marco donde se desarrolla la hipotética acción es sugestivo, agrada el cuidado y bien reconstruido ambiente en que se movía el famoso aventurero veneciano, una especie de sosias, en lo moral, de nuestro conquistador Tenorio.

Los intérpretes, de los cuales son primeras figuras Georges Guetary, J

Gauthier y A. Clariond, se producen con la amplitud a que es tan provechoso el tema.

Ni que decir tiene que no es recomendable la ostentación que de sus vicios hace el protagonista, arquetipo de una corrompida sociedad.

Continúa con creciente éxito la exhibición boxística de Ray Sugar Robinson y Randy Turpin.

"LA SEÑORA DE FATIMA", PELICULA DE INTERES NACIONAL

MADRID, 6.—A propuesta del director general de Cinematografía y Teatro, el ministro de Información y Turismo ha firmado la concesión del título de "película de interés nacional" a la producción española de largo metraje titulada "La Señora de Fatima", realizada por Producciones Cinematográficas Aspa. En dicha película merece ser destacado no sólo su alto valor espiritual dado el tema escogido, realizado con toda dignidad, sino también sus relevantes méritos.

¡ESTUDIANTE! en

LIBRERIA CENTRAL de Rúa Nueva, 24

Hallarás todo lo que necesites

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE HERCULES

El impresionante drama, basado en la novela de CARLOS DICKENS

El hijo de la Parroquia

(OLIVER TWIST)

Drama que mantiene en tensión al espectador, por lo emocionante de sus escenas

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

A las 4: GRAN INFANTIL.

Segunda Jornada, y última, de

LOS CRIMENES DEL FANTASMA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY. -- 4, 6, 8 y 11

CUATRO ASTROS DE PRIMERA MAGNITUD

en la sensacional producción

DUDA

LA BRIGADA DE INVESTIGACION CRIMINAL EN ACCION!

Tolerada menores.

CINE MONELOS

La bellísima MARIA MONTEZ, JON HALL, TURHAN BEY, en la espectacular película en technicolor

SUDAN

(COPIA NUEVA)

Emocionantes luchas, odios, venganzas

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores.

A las 4: GRAN INFANTIL.

AVENTURAS DE ESPADRADO

Y dos complementos de

CHARLOT y JAIMITO

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO GLAMOROSO

Los sitios de Zaragoza que asombraron al mundo

Agustina de Aragón

Símbolo de la heroica mujer española.

AURORA BAUTISTA

VIRGILIO TEIXEIRA

FERNANDO REY

5'30 - 8 - 11

Tolerada para menores.

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 15

Trimestre " 45

Año " 136

PAGO ADELANTADO

CINE GOYA

HOY: EXITO ARROLLADOR

Lances de amor y de espada, en la corte de las intrigas

El hijo de Robín de los bosques

Las agombrosas hazañas de un amante fascinador

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

CINE FINISTERRE

¡Éxito clamoroso y sensacional!

Sesiones: 6 - 8'15 y 11

La extraordinaria historia de los amores de Kira

Los que vivimos

(Primera Epoca)

Alida VALLI - Rossano BRAZZI

(Autorizada mayores).

A las 4: ENORME INFANTIL

EL SIGNO DEL ZORRO

CINE ESPAÑA

A las 4, 6'30, 8'30 y 11

JUANITA REINA

cantando sus mejores creaciones, en una obra sensacional, insuperable y única

VENDAVAL

(Tolerada menores).

CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8, 11

OLIVIA DE HAVILLAND en

Nido de víboras

con Mark Stevens - Leo Genn

Autorizada.

A las 4: INFANTIL.

LA CIUDAD SUBTERRANEA

Primera jornada de la serie EL IMPERIO FANTASMA

CINE PARIS

Teléfono 4541

GRAN ESTRENO

¡Luzo! ¡Esplendor! ¡Intrigas! ¡Lances! ¡Luchas en la Corte de Luis XV y de la legendaria Venecia!

Las aventuras de Casanova

por GENGES GUETARY y ANNE CLARIOND

Completará el programa el sensacional match del combate entre los pesos medios

RAY SUGAR ROBINSON

RANDY TURPIN

Funciones: 3'45, 5'30, 8 y 11.

Autorizada mayores.

CINE AVENIDA

HOY

EXCEPCIONAL ACONTECIMIENTO

Reposición de la película más sensacional de todos los tiempos

Rebeca

Pasado y presente; una mujer contra la sombra de otra

LAURENCE OLIVIER

JOAN FONTAINE

5 - 7'45 - 10'45

Autorizada para mayores.

SANTA MARGARITA

EXITO MONUMENTAL

de la maravillosa película

METRO GOLDWYN MAYER

Los tres mosqueteros

Autorizada.

Destruyente TECHNICOLOR

Duelos, Venganzas, Aventuras.

Lana TURNER - Gene KELLY

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO

de la excepcional superproducción

EL PARADOR DEL CAMINO

IDA LUPINO, CORNEL WILDE,

CELESTE HOLM

y RICHARD WIDMARK

(Autorizada mayores).

CINE EQUITATIVA

INFANTIL.—DOBLE PROGRAM

JACK, EL TERRIBLE, por Tom Tyler

Y

CAMPEONES DE LA AMISTAD

con los grandes Je foot-ball

del San Lorenzo de Almagro

Un episodio heroico.

A las 6, 8 y 11 noche:

Legión de Condenados

por DICK POWELL

(Autorizada mayores).

IDEAL CINEMA

DICK POWELL y SIGNE HASSO

en la película de aventuras

OPIO

Acción, intriga, luchas y pasión

6, 8'15 y 10'45. Tolerada menores

A las 3'30: Programa doble infantil

LA MIES ES MUCHA

Y

BAJO EL CIELO DE MEJICO

QUE LO VIENTO SELLEVÓ



PRODUCCION David O. Selznick

PRESENTADA POR

Metro-Goldwyn-Mayer

ESTA PELÍCULA

NO SERÁ EXHIBIDA EN NINGÚN OTRO LOCAL DE LA CORUÑA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA

Reserve sus localidades

HORARIO DE LAS SESIONES: 5 1/2 TARDE 10 NOCHE

DOMINGOS Y FESTIVOS:

MATINALES A LAS 10H.

PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS

Solemne apertura del curso académico 1951-52

Presidieron las autoridades y hubo reparto de diplomas

En el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media Femenina "Eusebio da Guarda" se celebró, a las once de la mañana del día de ayer, la solemne apertura del curso académico 1951-1952.

Este acto conjunto, que celebran los Institutos Masculino y Femenino de Enseñanza Media, Escuela Superior de Comercio y Escuelas del Magisterio (Masculino y Femenino), fue presidido por el Excmo. Sr. Gobernador civil, don José Manuel Pardo de Santayana, quien acompañaban en la mesa presidencial el Excmo. Sr. Gobernador accidental, General Noreña; Alcaide de la ciudad, Sr. Molina Brando; Director del Instituto Masculino, Sr. Miguez Tapia; Director del Instituto Femenino, Sr. Bescansa Aler; Director de la Escuela de Comercio, señor Durán Gao; Director de la Escuela del Magisterio Masculino, Sr. Romero Juan; Directora accidental de la Escuela del Magisterio Femenino, señora Aláiz, y el Sr. Gila Lamela, en representación de la Diputación provincial.

En lugares destacados se hallaban las representaciones de Academias y diversos Centros docentes y Entidades culturales.

Abierta la sesión por el Excmo. señor Gobernador civil, los Secretarios de los distintos Centros docentes dieron lectura a las Memorias reglamentarias de los mismos, y a continuación se procedió a la distribución de diplomas entre los alumnos que obtuvieron matrícula de honor el pasado curso.

Seguidamente, el Sr. Gobernador concedió la palabra al Ilmo. Sr. Director del Instituto Masculino de Enseñanza Media, Sr. Miguez Tapia. En nombre de los Centros docentes allí representados y en su calidad de representante del Excmo. Sr. Rector de la Universidad, comenzó agradeciendo la asistencia de las autoridades a esta solemne apertura académica, tradicional por la costumbre y la ley. Señaló la importancia que en el ámbito docente encarnan actos de esta naturaleza, en donde se conjuntan aquellos que tienen la vocación de enseñar y aquellos otros que tienen la voluntad de aprender. Resaltó la trascendencia que en el orden educativo encierra la formación del estímulo en el escolar y la significación de actos de esta índole, que al grabar de forma imborrable en el pensamiento del alumno el recuerdo de un triunfo, lo convierte en responsable ante su propia conciencia, del éxito en el nuevo curso que inicia. Felicitó a los que triunfadoras han recogido sus laureles y animó a aquellos otros que les habían aplaudido, a buscar en su ejemplo, el estímulo para

un trabajo intenso, buscando el próximo año, ese supremo galardón, que al correr de los años agiganta y cuyo recuerdo es siempre nostalgia de juveniles evocaciones.

El señor Miguez Tapia fué muy aplaudido al finalizar sus palabras.

Por último, el Excmo. Sr. Gobernador civil, en nombre de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, declaró inaugurado el curso académico 1951-1952.

A las diez de la mañana, en la capilla del Instituto Femenino se celebró una misa del Espíritu Santo, oficiada por el Profesor de Religión del mismo, D. Jesús Martínez, a la cual asistieron los Directores, Claustros y alumnos de los Centros docentes de esta ciudad.

LA CORUÑA y sus noticias

Finalizó la causa que se seguía en la Audiencia por homicidio

Ayer quedó vista para sentencia la causa que por homicidio se seguía contra Manuel Barallobre, por muerte de José Vidal, de cuya iniciación dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer.

Las partes pronunciaron sus Informes, quedando a las dos de la tarde terminada la causa.



Una mala jornada para la ciudad por esa catástrofe de trolebús que ocasionó la muerte a una mujer y heridas a otros diez y nueve viajeros. Fueron unos momentos trágicos para los pasajeros y para los vecinos de las calles de Caballeros, Castañeras y Travesía de Vera, que acudieron a socorrer a las víctimas del accidente, que aun pudo revestir mayores proporciones, dada la cantidad de gente que iba en el vehículo.

Por cierto que para evitar cualquier posible tropiezo con la ley de los trolebuses que se lanzan por las calles de Sánchez Bregua y Linares Rivas, moderen un poco la marcha, mientras esté levantado el parapeto de adoquines en el centro de la calzada, y que deja muy poco sitio para maniobrar, sobre todo en ese trozo en que siempre hay camiones y coches estacionados.

Nos pareció que estábamos en pleno verano por dos cosas: Porque andaban por la mañana los gaiteros alegrando nuestras calles, como en las mejores jornadas de las fiestas, y porque se obsequió a los viandantes del Cantón Pequeño con una preciosa ducha, de tamaño natural, que algunos pusilánimes pretendieron esquivar, no todos con el éxito apetecido. Hubo quien creyó que se trataba de un yacimiento de gasolina, porque el surtidor subió hasta la altura del primer piso de las casas, para caer arosadamente sobre la acera y en un todo. Lástima que la mejora durase tan sólo unos minutos.

Hubo una reunión en el Gobierno Civil para constituir el patronato que gestione la construcción del aeropuerto coruñés. A ver si lo conseguimos volando.

La Comisión de Beneficencia se reunió ayer en el Ayuntamiento, para ver cómo iba el asunto de ingresos y gastos. Parece que no está mal, porque se habló de la adquisición de una ambulancia.

Entró en el puerto un yate de la República de Liberia, y que por cierto atrató a los sones del himno nacional que emitía por sus altavoces. Unos turistas muy galantes, si señores.

Los funcionarios municipales celebraron hoy su fiesta anual, y por si acaso al Alcalde se le ocurra algo, se mercharon a comer a Betanzos, y casi a la hora normal. ¡Un día es un día!

Y la Ciudad Vieja sigue hecha un ascua y llena de alegría. Que dure.

SANTO DEL DIA

Nuestra Señora del Rosario



El Santo Rosario, devoción mariana y popular por excelencia, consiste en la meditación de los quince principales hechos o misterios de la vida de Jesús y de María, acompañando cada uno de ellos con la recitación de un Padrenuestro y diez Avemarias. Inspirada, según venerable tradición, por la Virgen María a Santo Domingo de Guzmán, ha merecido las mayores aprobaciones de la Iglesia y la tierna predilección de los Santos, más devotos de la Madre de Dios. Ningún cristiano habría de dejar pasar un día sin rezar el Rosario, en el cual veía León XIII el mejor remedio a los males del mundo y un medio poderoso y auxiliar eficazísimo para extender cada vez más las fronteras del Reino de Jesucristo (Encíclica: "Admirabilem populum"). Nuestra Señora probó en las apariciones de Lourdes y Fátima lo grata que es a su Corazón Divino esta forma de orar, llevando entrelazado en sus benditas manos el Santo Rosario. El Pontífice actual ha encarecido la conveniencia de practicar esta devoción en reciente homilía dirigida a los Padres de Familia, con conmovedora persuasión.

Los coruñeses además de las razones de toda la cristiandad, tenemos otra especialísima para honrar y venerar a la Santísima Virgen del Rosario, por su milagrosa intervención en nuestro destino histórico.

"GALICIA", S. A.
 SEGUROS Y REASEGUROS Teresa Herrera, 17 — La Coruña
NUEVOS TELEFONOS: 5406-5407-5408

PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUM. 1.660

NOTA
500
EXISTIR

¿Cómo se llama?

Solución al crucigrama de ayer:
 HORIZONTALES. — 1, Matón; 2, Poderes; 3, Rocr. Atad; 4, Otra; 5, Se. Ar; 6, Aros. Mana; 7, Saja. Usar; 8, Sólidas; 9, Sarón.
 VERTICALES. — 1, Rosas; 2, Póteras; 3, Moer. Ojos; 4, Adra. Sala; 5, Te. Ir; 6, Orar. Mudo; 7, Asan; 8, Sábanas; 9, Dorar.

Sociedad

ENLACE POUSA - TORRES.—En la iglesia parroquial de Santiago, artísticamente adornada, se celebró ayer el matrimonial enlace de la distinguida señorita María del Rosario Torres Gallego con el abogado don José Pousa Pérez. La novia realzaba su natural belleza con elegante traje de encaje de chantilly y velo de tul "ilusión", vistiendo el novio de rigurosa etiqueta. Portaba las arras el niño Alfonso Carlos Torrente Gallego, primo y ahijado de la novia, y recogía la cola las encantadoras niñas María Teresa y María Josefa Gallego Villar, también primas de la desposada. Fueron padrinos, don Roberto Torres Carranque, gerente de la Casa Hijos de Simeón García y Compañía de esta plaza, padre de la novia, y doña María P. Marful de Pousa, madre del conyuge.

Bendijo la unión el beneficiado de la R. y J. Colegiata, don Narciso García Fernández, que dirigió a los contrayentes una elocuente plática. Dió fe del acto el juez de Primera Instancia e Instrucción, don Emilio Bando López. Actuaron como testigos, por parte del novio, don Ricardo Fernández Cuevas, gerente de "Aguas de La Coruña"; don Jesús Babío Galleja, presidente del Tribunal Titular de Menores; don Enrique Salgado Torres, Delegado Provincial de Sindicatos; don Antonio Pedreira Ríos, abogado; don José Gallego Asorey, director de la Anónima Cros; don Jesús Pousa Álvarez, primo del novio, y don Manuel Torres Gallego, hermano de la desposada. Por parte de ésta, lo fueron sus tíos, los médicos don Alfonso, don Francisco y don Camilo Gallego Asorey; el comerciante don Rafael Torres Carranque; el gerente de la Casa Simeón García, don Tomás Blanco Cicerón, y su primo don Manuel Sáez y Torres, de la firma Torres y Sáez.

Durante la ceremonia nupcial interpretó escogidas composiciones el Coro de niños que dirige don Julio Ortega. Los numerosos invitados, terminada la ceremonia, se trasladaron al Hotel Finisterre, donde fueron delicadamente obsequiados. El nuevo matrimonio, al que deseamos las mayores venturas, salió para Santiago de donde continuará en avión para Madrid y otras poblaciones de España.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del competente industrial peletero de esta ciudad, don Miguel Montoya Vázquez.

Tanto la madre como la recién nacida, se hallan en perfecto estado de salud.

EXAMENES.—Después de haber realizado brillantes exámenes, aprobó la reválida en la Universidad compostelana la señorita María del Carmen González-Moro Martínez. Enhorabuena.

REAL CLUB NAUTICO DE LA CORUÑA.—Se pone en conocimiento de los señores socios y familiares, que a las siete y media de esta tarde, se celebrará en los salones de esta Sociedad un baile-asalto.

VIAJEROS.—Regresó de Madrid, donde ha participado en las tareas del Congreso Hispanoamericano de Oftalmología, el doctor don Manuel Sánchez Mosquera.

Entrega de un subsidio a la viuda de un pescador

En el despacho del señor comandante de Marina de esta provincia tuvo lugar el acto de entrega de una indemnización graciable a la viuda del pescador José Martínez Moares, el cual ha perecido ahogado el 31 de marzo último.

Esta indemnización le ha sido concedida por la Mutualidad de Accidentes de Mar y Trabajo, por medio de la Delegación Local de Mera, en la cual estaba asegurado, y que ha consistido en la entrega de 2.000 pesetas.



El Sr. Comandante de Marina entrega un subsidio a la viuda de un pescador

ANTIASMÁTICO
 MOYANO
 Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca
 Laboratorio Gutiérrez Moyano
 Riego de Agua, 48. — LA CORUÑA
 C. Sanitaria 9669

DR. PARDO DE ANDRADE
 Ex-Director de la Clínica Labaca
 Partos, operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves, de 12 a 2. Plaza de Ponavedra, 18-1.º. Izqda. Teléfono 2622. La Coruña.

ANÁLISIS
 CLINICOS, DIAGNOSTICO DE EMBAZAZO, ALIMENTOS INDUSTRIALES
 RAMON CASARES ALER
 San Andrés, 9-1.º Teléfono 2452

FOLLA-GISNEROS y FERNANDEZ
 Urinarias - Piel - Cáncer
 De 11 a 1 y de 5 a 7
 Marcial del Adalid, 2.
 Teléfonos 1286 y 3281

Repare Ud. misma
 la batería de cocina y utensilios
REMACHES MAM
 NIQUELADOS - INSUSTITUIBLES

Dr. A. Rodríguez Darriba
 Ex-pensionado en la Escuela de Medicina Tropical de Liverpool. Diplomado del Instituto de Enfermedades tropicales de Hamburgo
ENFERMEDADES DE LOS PAISES CALIDOS Y DE LA SANGRE
 Laboratorio - Rayos X
 RIADEO Teléfono 70

SEÑORA

Admire las últimas novedades de la temporada, en la exposición que presenta hoy, domingo, los

Almacenes SOLLA
 San Andrés, 128 -- Teléfono, 11-76
 LA CORUÑA

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en los ALMACENES SAN NICOLAS

Esta casa ofrece una vez más a toda su distinguida clientela, la oportunidad de adquirir toda clase de artículos de

LOZA - PORCELANA - CRISTAL a precios incomparables

LUNAS, día 8, comienza la gran liquidación

El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

Se prevé una evolución derechista en las elecciones francesas de hoy

Once millones de electores votarán la renovación de la mitad de los Consejos Generales

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 6. (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "LOGOS", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Las elecciones rurales que mañana se celebrarán en toda Francia, menos en París y en el departamento del Sena, serán de una señalada elocuencia para cuantos observadores de este país opinamos que "una cosa es París y su aglomeración urbana y otra, muy distinta, Francia". Esta distinción, siempre de interés capital, tiene en las circunstancias actuales una importancia innegable: la nueva cámara de diputados, que ahora está en vacaciones, ha demostrado en sus últimos debates que no puede formar una mayoría de centro capaz de sostener firmemente al gobierno estable y representativo que necesita Francia. La coalición electoral de socialistas, demócratas cristianos, radicales e independientes, no podrá mantenerse en la cámara en cuanto se presenten las primeras discusiones: el laicismo a ultranza de socialistas y radicales masonicos que no podrá ser admitido por los defensores de la escuela católica del M. R. P., independientes, moderados y gaullistas; por otra parte, el liberalismo económico de radicales e independientes es incompatible con el dirigismo de socialistas y de republicanos populares de izquierda. Y en la actualidad no se sabe si la nueva cámara de diputados podrá entenderse y formar una mayoría de gobierno cuando sea convocada por el presidente Herriot, o si no quedará otro recurso: disolver.

El quid de la cuestión reside en que Francia ha demostrado en las pasadas elecciones legislativas que, políticamente, se inclina hacia la derecha; pero esta inclinación no se ha traducido en el parlamento de un modo práctico —a pesar del gran número de diputados moderados e independientes que ha triunfado— a causa de la intransigencia en las componendas que manifiesta la potente minoría que sigue las consignas del general De Gaulle. Tal vez contribuya a responder afirmativamente a esta pregunta el resultado de las elecciones rurales de este domingo.

Según casi todos los observadores franceses, estas elecciones acentuarán la revolución de los consejos generales hacia el centro y la derecha. Es decir, todo el mundo espera que triunfen los candidatos moderados y de derechas incluidos en estas denominaciones.

Dr. FLOREZ DEL CUETO
MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y SANGRE - RAYOS X
Cantón Pequeño, 22-1.
Horas de consulta: de 10 a 12'30

BICARBONATO TORRES MUÑOZ
UN VIEJO AMIGO DE MI ESTOMAGO

A. G. DE NUÑEZ, GESTOR ADMINISTRATIVO
ASCENSION GONZALEZ VICEN
Pasaportes y documentaciones para la obtención de pase de fronteras, apertura de establecimientos, libros de empresas, seguros sociales, licencias de pesca y caza, transferencias de automóviles, cupos de gasolina.
REAL, 55 :: TELEFONO 3957 :: (C. N.º 276)

CLINICA QUIRURGICA del Dr. RAMALLAL
SANATORIO
de
Cirugía General
ARZOBISPO LAGO, 9 - Teléfono 1255

RAYOS X, ONDA CORTA, ELECTROTERAPIA, MECANOTERAPIA, Y EL MATERIAL PRECISO PARA EL TRATAMIENTO MAS PERFECTO Y MODERNO DE TODA CLASE DE FRACTURAS Y ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, ETC

nes muchos radicales que, en realidad, representan hoy en día la tradición conservadora.

RENOVACION DE LA MITAD DE LOS CONSEJOS GENERALES

Como se sabe, mañana será renovada la mitad de los consejos generales —en 1.660 cantones— estas asambleas departamentales fueron elegidas en el año de 1945. Los tiempos han cambiado mucho desde entonces. Luego, en marzo de 1949, fueron renovados los consejos de la mitad de los cantones, los llamados de la serie A. Y este domingo será renovada la otra mitad, los de la serie B. Casi once millones de electores votarán mañana.

Las elecciones cantonales de 1949 estaban situadas entre las elecciones municipales de 1947 y las últimas legislativas, de este año de 1951; por tanto, las pasadas elecciones cantonales fueron observadas con atención para conocer el estado de la opinión pública. Ellas demostraron que si el triunfo aplastante de los gaullistas en las elecciones municipales de 1947 no se confirmaba por completo, el R. P. F. había conquistado en firme por lo menos la cuarta parte de los votos, y lo que es más importante aún, que la opinión francesa había desplazado su centro de gravedad hacia la derecha.

Las elecciones legislativas del pasado 17 de Junio han confirmado esta realidad política a pesar del engañoso triunfo de los partidos de centro coaligados. Pero habiéndose demostrado ya, desde Junio pasado, que esta coalición no logra consolidar en una mayoría centrista de gobierno, es lógico esperar que la opinión francesa, sobre todo la rural con el sentido práctico que la caracteriza, termine su evolución hacia la derecha representada por los independientes moderados y gaullistas. Los nuevos consejos generales no se parecerán, pues, en nada a los de 1945, que eran en gran parte un monopolio de los socialistas. Nos darán una imagen fiel de Francia, de la Francia rural y campesina, tan diferente de la de París.

SE ESPERA UNA EVOLUCION DERECHISTA

Los comunistas, que en 1945 sacaron 184 consejeros generales, en 1949 sólo lograron treinta y siete; los socialistas pasaron de 429 a 279; los radicales mantuvieron aproximadamente el número de sus diputados provinciales, así como el M. R. P.; pero los independientes subieron de 248 a 334, el R. P. F. ascendió, de 160 a 389. Estos números corresponden a la mitad de los consejos generales renovados en 1949. Si como se espera, tal evolución continúa en la renovación que se verificará mañana y el domingo día 14, el triunfo de los moderados e independientes y gaullistas puede ser una lección que surta sus efectos en el Parlamento.

Mañana, los candidatos comunistas, socialistas y M. R. P. se presentan, aisladamente, cada cual bajo su bandera particular. Tan sólo los comunistas presentan candidatos en todos los departamentos. Los radicales han formado alianzas en algunos departamentos con los moderados. Los independientes han concluido acuerdos con el R. P. F. Este planteamiento de alianza, sobre todo si se mantiene en la segunda vuelta el domingo, no hace más que confirmar las previsiones que anticipo, cuyos resultados pueden ser la provechosa lección que necesita la cámara de diputados francesa.

En vísperas de las elecciones británicas, no cabe duda de que estas elecciones cantonales francesas también pueden tener repercusión internacional.

INDUSTRIALES LECHEROS
DESNATADORAS DESDE 50 A 1.000 LTS. SUECAS, DANESAS Y FINLANDESAS. - MANTEQUERAS. - AMASADORAS. - EQUIPOS DE PASTEURIZACION. - CUAJOS Y COLORANTES "CHR. HANSEN'S". - BOTTELLAS Y CAPSULAS DE ALUMINIO
"TODO PARA INDUSTRIAS LACTEAS"
Soliciten folletos
LACTA LTDA.
Madrid - Alcalá, 178

El invierno será duro en Francia a causa del rearme

Aumentarán las restricciones y las contribuciones y disminuirá el nivel medio de vida

PARIS, 6. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Sospecho que al Gobierno francés no le vendría mal en este momento una cierta agitación social acompañada de algunas huelgas espectaculares, y que los funcionarios y los empleados de empresas nacionalizadas parecen dispuestos a ello. No quiero decir con esto que el Gabinete de Monsieur Plevin, vaya a provocar tal situación, ni que los funcionarios del Estado francés y empleados del gas, fomenten sus huelgas para complacer al Gobierno. Pero en este momento precisamente, cuando Mr. Eric Johnston, director de la Oficina de Estabilización Económica de los Estados Unidos, estudia los problemas de este tipo en Europa occidental y particularmente en Francia, los franceses pueden tener especial interés en demostrar, de un modo tangible, que los sacrificios exigidos por el rearme a este país ponen en peligro real de ruina su equilibrio económico y social.

NORTEAMERICA NO QUIERE HUELGAS EN EUROPA

Es sabido que los americanos han hecho cuanto han podido —Plan Marshall, ayuda económica militar a Europa etcétera— para evitar los conflictos sociales de la postguerra en nuestro destrozado continente, que era necesario reconstruir. Pero todo tiene un límite, y parece que ya ha llegado el de la magnanimidad americana. Sin embargo, para Washington el "gran coco" europeo —tanto o más, por ser incierto, que el que amenaza tras el telón de acero—, sigue siendo el de las agitaciones sociales en los países aliados occidentales que pueden transformarse en graves conflictos políticos y, por último, en peligrosísimas quintas columnas, formadas en torno a las propias bases americanas que se han instalado en nuestro continente. Por esto los americanos operan con pies de plomo en cuanto se les indica la amenaza posible de un desarreglo económico con repercusiones de tipo social.

Ahora Mr. Johnston —que ayer conversó extensamente con Monsieur Rene Mayer— trata de enterarse de las incidencias que el rearme puede producir en el nivel de vida de los franceses, para estudiar las medidas que podrán frenar la alarmante disminución del poder de compra que sufre el franco.

AUMENTARAN LOS PRECIOS Y BAJARA EL NIVEL DE VIDA

El rearme de los países miembros del Pacto Atlántico, tal y como lo conciben los americanos, repercutirá inmediatamente en un aumento de los precios de las principales materias primas indispensables, que se traducirá en una subida general de los artículos alimenticios y de los productos manufacturados de primera necesidad en los mercados interiores.

El hijo del duque de Kent estudia con los de Ali Kan

Ha sido enviado a un Colegio de Suiza donde se educaron príncipes de diversas razas

CRONICA DE BASILEA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

BASILEA, 6. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO).

El duque de Kent, hijo de un hermano del Rey de Inglaterra acaba de llegar a Suiza, para acabar su educación en un colegio de este país. Hasta ahora el joven duque estudiaba en Eton College, en Inglaterra. Aquí en Suiza será alumno interno del Instituto "Le Rosey", en la ribera del lago Lemán, uno de los establecimientos de enseñanza más famosos de Europa.

Efectivamente, "Le Rosey" se le llama la "escuela de los reyes" y el nombre no deja de estar justificado. Aquí se han educado una serie de futuros reyes, y príncipes y miembros de familias reales, que después ocuparon puestos preeminentes en sus respectivos países. Por ejemplo, en ese colegio estuvieron hasta su vuelta a Bélgica el hoy Rey Balduino I y su her-

mano Alberto; antes habían estado Sha de Persia, el Rey de Siam, etc. En la actualidad entre los alumnos de nombres conocidos son internados el príncipe de Gales, el príncipe de Asturias y los hijos de Ali Kan, Almirante de los Países Bajos y Karim, de 15.

Se comprende que dentro del colegio, la respectiva categoría social de los alumnos, y el trato sea el mismo para todos los alumnos. Por ejemplo, el duque de Kent no podrá recibir por sus gastos más de cinco francos semanales, y como todos los demás habrá de someterse al reglamento que establece los castigos bastante rigurosos que se dice.

En el invierno todos los alumnos del colegio se trasladan a Gataad, en donde se prosiguen las lecciones, combatiéndolas entonces con los ejercicios físicos a que se presta aquella naturaleza alpina y nevada. La enseñanza en francés, cosa que al Duque no ha hecho mucha gracia cuando lo sabido, aunque por lo más, según dicho a los periodistas se encuentra encantado. Por ahora tiene los proyectos animosos de todo estudiante al pelear el curso: esquiar y hacer deporte, pero no olvidar la Geografía y Algebra.

DIECISIETE MILLONES DE VACUNADOS CONTRA LA TUBERCULOSIS

La más grande campaña que jamás se acometió contra la tuberculosis acaba de ser emprendida estos días. Se trata de una gran campaña internacional que ha sido realizada por los fondos internacionales del "Servicio a la Infancia" y la cooperación de la Cruz Roja de varios países. El curso de esta ofensiva, que es la primera emprendida en un plan mundial, 37 millones de niños y de jóvenes han sido examinados y 17 millones ellos han sido vacunados en 22 países repartidos en los cinco Continentes. La obra más tarde será proseguida aún ampliada pues desde ahora se preparará también la organización mundial de la Salud con sus grandes posibilidades y recursos. La segunda campaña se realizará especialmente en los países asiáticos, en algunos del Oriente y en Hispanoamérica.

En los detalles dados a conocer por los organismos interesados se nota un gran esfuerzo —económico, material, intelectual— llevado a cabo. Los médicos encargados de la vacunación de recorrer todos los países, todos los ambientes, viajan unas veces en elefante, otras a pie, otras en camión, como en la India, o en camellos, como en África. Pero según su experiencia acogida que les hacen los indígenas todos los países es inmejorable. Ya hay nadie que no sepa las grandes ventajas de la vacunación y la higiene por muy apartado que esté de la civilización por muy rudimentaria que sean sus costumbres y creencias.

Esta vacuna que se emplea contra la tuberculosis, es bastante barata. Cada vacuna cuesta unas dos pesetas. Entre vacunación y exámenes de los pacientes se suele gastar unas cinco pesetas por persona.

Los resultados de estas grandes campañas mundiales no serán conocidos más que cuando pasen algunos años.

DR. J. LOSADA
OCULISTA
REANUDA SU CONSULTA

Para agricultores herniados

hemos ideado un modernísimo **ADMINICULO HERNISAN** con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo, contentándose perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. C. S. 12462).

AVISO-VISITA EN LA REGION GALLEGA: De 10 a 1 en las siguientes consultaciones: *Corios: En La Coruña, Jueves 11, Dr. Manuel Acebal, Panaderas, 52. *Santiago de Compostela, Miércoles 10, Dr. Adolfo Gallego, General Mola, 1. *En El Ferrol del Caudillo, Viernes 12, Dr. Antonio Benítez, Marítima, 10. *En Lugo, Sábado 13, Dr. Jesús Latas, Reina, 18. Según prescripciones.

HERNISAN
(Estudio Ortopédico)
Balmes, 104. -- BARCELONA

Deportes

Novedad en Riazor con la presencia del equipo de Las Palmas

Reaparece Corcuera y se presentan Vélez y Acuña. Dudas entre Marquinez y Lechuga, para el puesto de extremo izquierdo. Tampoco es segura la alineación de Tacoronte en el bando canario. El partido comenzará a las 4'30 y será arbitrado por Fombona

ALINEACIONES

E. C. D. DE LA CORUÑA:				
(2) GOBERNA	(1) ACUÑA	(3) PONTE	(4) MILLAN	
(7) CORCUERA	(5) CUENCA	(8) OSVALDO	(9) VELEZ	(10) MARISTANY
(11) CEDRES	(10) PEÑA	(8) DE LA TORRE	(8) POLO	(7) MARQUINEZ
	(6) IGNACIO	(5) PEDRIN		
(4) YAYO	(3) JUANONO	(2) CASTANARES		
	(1) GONZALEZ			
U. D. LAS PALMAS				

Campo: Estadio Municipal de Riazor.
Hora: Cuatro y media de la tarde.
Arbitro: Señor Fombona, del Colegio Asturiano.



ACUÑA actúa por vez primera, esta temporada, en Riazor

dispuesto en el equipo para la jornada de esta tarde, y únicamente las dudas de Chacho, por lo que se refiere a algún puesto de la delantera: concretamente con relación al extremo izquierdo, ya que no se ha decidido aún por Marquinez o Lechuga. Cualquiera de los dos puede ser el que forme ala con Carlos mientras en la derecha parece segura la inclusión de Corcuera. Los deportivistas se trasladarán directamente al Estadio.

En la parte contraria, los canarios han seguido haciendo la vida normal en el hotel donde se respedan. También existe una duda en el entrenador del bando isleño, ya que el delantero centro titular, Tacoronte, está ligeramente lesionado y no sabe si podrá ser alineado. En caso negativo sería sustituido por De la Torre.



CORCUERA reaparece hoy en la delantera deportivista

La clasificación está así

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	4	4	0	0	11	2	8+4
At. Madrid	4	3	1	0	11	2	7+3
Español	4	3	1	0	11	7	7+3
At. Bilbao	4	2	1	1	16	6	5+1
Santander	4	2	1	1	9	4	5+1
Sevilla	4	2	1	1	13	9	5+1
Madrid	4	2	1	1	13	9	5+1
Celta	4	1	1	2	10	10	3-1
Barcelona	4	1	1	2	3	5	3-1
Deportivo	4	1	1	2	4	14	3-1
R. Sociedad	4	1	0	3	10	10	2-2
At. Tetuán	4	1	0	3	4	10	2-2
Zaragoza	4	1	0	3	7	21	2-2
R. Gijón	4	0	1	3	3	10	1-3
Las Palmas	4	0	1	3	4	15	1-3

FUTBOL MODESTO

Se cita a los jugadores que más abajo se detallan, los cuales deberán personarse mañana lunes, día 7 del actual a las siete y media de la tarde en la Federación, al objeto de darles cuenta del próximo partido a celebrar entre las selecciones de modestos de Lugo y esta capital, el próximo viernes día 12 en aquella localidad.

Jugadores que se citan: Prada, Zamorita, Ruiz III, Mahía, Casete, Monelos II, Ferreño, Zás, Cañas, Mena, Antelo, Zalo, Valerio, Moineo y Morado.

Romero se proclamó campeón de España de los pesos plumas

Venció a Luis de Santiago por k. o. en el tercer asalto

BARCELONA, 6.—En el Pabellón de los Deportes, y con gran afluencia de público, pese a las malas condiciones atmosféricas, se ha celebrado la veintidava pugilística en la que se enfrentaban en el combate de fondo Luis de Santiago y Luis Romero para el título nacional del peso pluma, que estaba en posesión del primero.

Luis Romero ha quedado proclamado campeón de los pesos plumas al vencer a Luis de Santiago por fuera de combate en el tercer asalto.

La pelea se celebra concertada a doce asaltos, y es dirigida por el valenciano Peiro.

En el primer asalto, que se inicia en medio de gran expectación, no hay golpes de importancia y ambos pugiles parecen reservarse.

El segundo es completamente distinto, y Romero se lanza a una gran ofensiva. El catalán le pega una fuerte izquierda a Luis de Santiago, y éste cae por la cuenta de 3. Se levanta el campeón pero Romero no le da tregua, y de nuevo es de Santiago alcanzado por una izquierda al hígado, cayendo sobre la lona, esta vez por la cuenta de seis segundos. La campana salva al madrileño de un k. o. seguro ya que Romero ataca furiosamente.

El tercer asalto se desarrolla inicialmente con una visible precaución de Luis de Santiago Romero se lanza de nuevo al ataque, y el contrario le opone una guardia cerrada. Romero ataca con una serie de golpes a la cara de



ROMERO, al vencer a Luis de Santiago anoche en Barcelona, ha conquistado el título nacional de los plumas.

Luis de Santiago, y éste cae de nuevo por la cuenta de cinco. Se levanta, pero Romero ataca sin descanso, y en su furiosa serie de golpes tira otra vez al campeón, yendo él también sobre la lona. Romero se levanta, pero no así Luis de Santiago, a quien le son contados los diez segundos reglamentarios.

Luis Romero es proclamado, poco después, campeón de España de los pesos plumas.

Claves del TANTEADOR DARDO

A	Valladolid	Barcelona	F	A. Bilbao	Celta
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4'30		A las 4'30			
L	R. Sociedad	Gijón	P	A. Madrid	Madrid
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4'15		A las 4'30			

Al distinguido público coruñés antes de realizar compra alguna de calzado, no dejen de ver nuestros inmensos surtidos, tanto de Sras. como de Caballeros, y así de esta manera podrán comprobar que es Astoria la que tiene el calzado práctico y fino como Vd. y sus hijos añelán. Por eso y por motivos de la acogida con que nos han favorecido, hoy es el día que queremos corresponder, tratando incluso de crear varios modelos apropiados que la región gallega necesita por su condición climatológica. Un calzado bueno, cómodo y elegante

V	Valencia	Zaragoza	X	Coruña	Las Palmas
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4'30		A las 4'30			
Y	A. Tetuán	Sevilla	Z	Español	Santander
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4'30		A las 3'45			

CARBON
Para sus pedidos llame al teléfono **2244**

DIELECTRO GALICIA, S.L.
Concesionarios de Vivó, Vidal y Balasch, S. L. Ingenieros
La Coruña -- Juan Flórez, 76 -- Tel. 4546

TRANSFORMADORES -- ALTERNADORES -- MOTORES
MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO -- AISLANTES

DIELECTRO Al servicio de la industria eléctrica
Barcelona - Madrid - Bilbao - Valencia - Sevilla - Córdoba
Málaga - Gijón - Zaragoza.

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS y Contig.
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRAT.
RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

Tacoronte es el jugador que más dinero ha percibido de un equipo canario

Empezó actuando de defensa, se cotiza en un millón de pesetas y considera a Padrón la máxima figura del fútbol isleño

—Frente a mí está Tacoronte, el delantero centro de la U. D. de Las Palmas y, según referencias, la máxima figura del conjunto canario que esta temporada es la novedad en la Liga.

—¿Quiere darme datos personales?

—Los que desee.

—¿Su primer equipo?

—El Gran Canaria.

—¿Nacido en las islas?

—Eso ni se pregunta.

—Por si acaso, ¿hace mucho que se considera futbolista?

—Pues al balón le estoy dando desde los quince años.

—¿Y en fútbol de categoría?

—Sobre los dieciocho.

—¿Allí empezais jóvenes, ¿no?

—Hay mucha afición.

—¿Otros deportes?

—Nadaba bastante bien y participé en varias competiciones.

—¿Ya no?

—El profesionalismo exige algunos sacrificios.

—¿Profesional ¿a qué precio?

—Ciento cincuenta mil pesetas.

—¿Poco?

—Mucho, para lo que se paga allí.

—¿Entonces...?

—He sido el primer jugador canario que ha cobrado esa cantidad de un club isleño.

—¿Siempre jugó de delantero centro?

—No; empecé de defensa.

—¿Por qué cambio?

—Hacia falta uno para ese puesto.

—¿Es que se adapta a cualquiera?

—Lo procuro.

—Pero su preferencia.

—Hombre, de defensa se reciben menos golpes.

—¿Es verdad que usted se cotiza en un millón de pesetas?

—Yo me cotizo en lo que valgo.

—¿Y es eso precisamente?

—Tenga en cuenta que es cantidad a repartir entre club y jugador.

—¿Qué clubs no le quisieron dar ese dinero?

—Probé con varios, pero aún estoy en la U. D. Las Palmas.



TACORONTE

—¿Su característica de delantero?

—Yo no puedo enjuiciarme.

—Procúrelo.

—Las doy según vienen.

—¿Será la U. D. Las Palmas de primera división la próxima temporada?

—Desde luego.

—La gente opina que descenderá.

—Se equivocan.

—Justifique su seguridad.

—Cuando llevemos varios partidos más, nos ganarán pocos contrarios.

—¿Por qué se distingue su equipo?

—Juega bien al fútbol, y hay mucho entusiasmo y deportividad.

—Si contaran con Silva, Molowny, Hernández y demás canarios, ¿qué pasaría?

—Nada.

—Explíquese.

—Los que cito son figuras ya encumbradas y no arriesgan en el juego.

—¿Qué le pasó con el francés Hon?

—Nos expulsaron a los dos.

—Eso ya lo sé, pero ¿por qué?

—Se lo puede imaginar.

—¿Quién tuvo la culpa?

—El francés es bastante incorrecto en sus formas y en sus palabras.

—¿Lo entendía?

—Habla algo de español y, además, hay cosas que se entienden en cualquier idioma.

—¿La figura más relevante del fútbol canario?

—Padrón.

—¿Y de ahora?

—Molowny o Silva.

—¿Qué tal esta semana pasada en La Coruña?

—Formidable.

—¿Impresión de la ciudad?

—Muy buena.

—Detalle.

—Carácter simpático, gran ambiente, mujeres bonitas...

—¿Basta! ¿Cambiaría esto por las tías?

—Quizá.

—¿Olvidándose del millón?

—Soy profesional.

—Entonces no hay arreglo.

—¿Por qué?

—Nos falta el millón.

Manuel HERNANDEZ.

PUEDA USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO
Desde las primeras horas de la mañana en todos los puestos de periódicos de la región

"Falta veteranía en nuestras filas y confianza en las propias fuerzas", dice Valle

13.000 socios tiene el club de Las Palmas

Desde el martes están en La Coruña los jugadores de Las Palmas. Bajo la vigilante mirada de su preparador Luis Valle, los muchachos han llevado una vida ejemplarmente deportiva: comidas higiénicas, paseos cortos, mucho descanso y entrenamientos para conocer el terreno en que se enfrentarán hoy al Deportivo.

De todas formas, como este régimen de libertad en una ciudad choca con el sistema de concentración que actualmente practican casi todos los equipos, no podemos dejar de preguntar a Valle la conveniencia de esta vida.

—No es usted amigo de las concentraciones?

—Sí, siempre que se hagan con regularidad.

—¿Por qué, entonces, no sigue este método?

—En cierta forma, ya lo hago. Mis muchachos están aquí tan vigilados como en cualquier otro lugar más apartado. Lo que no veo es la necesidad de recluirllos en un pueblo o en una aldea donde el aburrimiento puede jugar un importante papel como factor moral. Además, todos ellos son buenos chicos y no necesitan una vigilancia inquisitorial.

—¿Ah, bueno, siendo así... ¿Tiene ya decidido el equipo?

—Sí; jugarán los siguientes: González; Castañares, Juanolo, Yayo; Pedrín, Ignacio; Macario, Polo, Tacoronte o De la Torre, Peña y Cedrés.

—O sea, que existe duda en el delantero centro.

—Sí. Tacoronte está algo tocado y

probablemente no podrá alinearse.

—¿Qué opina de la marcha de su equipo en la Liga?

—Es muy irregular, ya lo sé, pero lo esperaba. Fijese que, salvo tres o cuatro jugadores, es el mismo conjunto que participó en tercera y más tarde en segunda división. Son chicos bisofios que notan el cambio de juego y que necesitan muchos partidos para adaptarse.

—¿Teme el descenso?

—Sí, aunque no lo espero. Yo mismo reconozco que Las Palmas hoy día está en el grupo de los "malos", pero también confío en las próximas jornadas, en lograr esa confianza que ahora les falta y adquirir una moral que no ceda ante ninguna adversidad.

—Como resultado de los partidos que lleva jugados, ¿qué impresión le produjo el cambio de categoría?

—Saqué dos conclusiones: que tenemos tanto equipo como cualquiera de los que militan en segunda división, y que estos partidos los hemos perdido por falta de veteranía en nuestras filas y confianza en las propias fuerzas, es decir, por causas de tipo moral.

—Pues que sigan estas causas un domingo más, y todos contorpes...

POLO OPINA QUE EL PARTIDO ES DIFÍCIL

Los jugadores, después del almuerzo se retiraron a sus habitaciones, bajando al "hall" del hotel a las cuatro de la tarde. Es en este momento cuando cambiamos unas ligeras impresiones con ellos.

—Primeramente le toca el turno a Po-

El Ciudad S. D. derrotado por 5-0 al D. Ciudad

Ayer por la tarde, se celebró en el Estadio el anunciado encuentro Ciudad S. D.-Deportivo Ciudad, a beneficio de las Escuelas Populares Gratuitas de la Ciudad Vieja.

La victoria sonrió al Ciudad S. D. por el tanteo de cinco a cero, resultado que refleja la marcha del encuentro y la superioridad que en todo momento evidenciaron los campeones de Liga que ya en el primer tiempo ganaban por 3-0. Y ha sido una lastimosa victoria tan bonita y vistosa fuera presenciada por tan escaso público.

lo, "cara" conocida, porque el isleño actuó con el Deportivo en tiempos muy lejanos.

—¿Qué tal de forma?

—Magnífico; bastante mejor que cuando jugaba aquí.

—¿Cómo ves el partido de mañana?

—Muy difícil y también muy decisivo. Conseguir algún punto nos supondría una inyección moral para nosotros y para la afición.

—¿Qué tal se porta ésta?

—Magníficamente. A pesar de los reveses sufridos no da muestras de desaliento. Fijate que hay unos trece mil socios, cifra "record" que no creo alcance ningún club de España, salvo los "millonarios".

CEDRÉS Y JUANOLO, COMENTAN

Hojeando unas revistas están en frente de nosotros el extremo Cedrés y el defensa Juanolo, dos de los mejores del equipo canario.

—¿Muchas esperanzas para mañana?

—Desde luego —contesta Cedrés— cada vez vamos aprendiendo más, y de ahora en adelante ya no saldremos en plan de víctimas.

—¿Qué es lo mejor de vuestro equipo?

—Yo creo que Juanolo.

—Eso lo dirás porque está el delantero.

—No, no; lo digo en serio.

Pues era lo que nos faltaba. Un defensa central magnífico enfrente.

E. QUESADA.



Crónica del Trofeo

MARTINI & ROSSI

Este monumental y espléndido Trofeo vuelve a convertirse en el más fiel reflejo de la potencialidad goleadora y defensiva de los dieciséis equipos que forman la Primera División de Liga. Como no ignoran nuestros lectores, este Trofeo será definitivamente adjudicado al club que lo gane tres veces ya sean seguidas o alternas.

En las cuatro jornadas que se llevan disputadas marcha en cabeza el Atlético de Bilbao, seguido muy de cerca por el Valencia y el Atlético de Madrid los dos únicos clubs que han conseguido inscribir su nombre en la placa de honor que lleva el Trofeo.

La clasificación actual es, pues, la siguiente:

1.º Atlético Bilbao, diferencia 10 goles
2.º Valencia C. F. " 9 "
3.º Atlético Madrid " 9 "

Todos los deportistas siguen con el mayor interés la marcha de esta clasificación, mientras a la hora del aperitivo saborean el delicioso "Vermut Martini" producido por la casa Martini & Rossi, que con tanto acierto instituyó tan magnífico Trofeo.

Estadio Municipal de Riaza
Domingo, 7 de Octubre A las 4:30 de la tarde
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

U. D. Las Palmas
R. C. Deportivo

DE LA CORUÑA

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES		
Tribuna Cubierta	80'00	Ptas.
Preferencia Cubierta	55'00	"
Preferencia Inferior	40'00	"
Lateral	20'00	"
Grada de Marathón	12'00	"
General	10'00	"
Media General	5'00	"
Especial de niños	5'00	"

En este partido se cobrará el recargo de UNA PESETA, para la Mutualidad de Futbolistas de la Federación Gallega de Fútbol, excepto las de General y Niños.

OSRAM

presenta al mercado su lámpara fluorescente

OSRAM

garantía de calidad

Ciclismo
El italiano Rivola, ganador de la octava etapa de la Vuelta a Castilla
Bernardo Ruiz, primero en la clasificación general

TOMELLOSO, 6.—Se ha corrido la octava etapa Toledo-Tomelloso de la Vuelta Ciclista a Castilla. La meta estaba instalada en el Estadio Municipal donde se había congregado gran cantidad de público para recibir a los ciclistas. La clasificación de la etapa fue la siguiente:
 1. Rivola (italiano), en 5 horas, 46 minutos, 4 segundos, en los 150 kilómetros de recorrido que comprendía esta etapa penúltima de esta competición ciclista.
 2. Poblet; 3. Drei (italiano); 4. Bernardo Ruiz; 5. José Luis Labrada; 6. Fantti (italiano).
Clasificación general:
 1. Bernardo Ruiz, 33-13-09; 2. Emilio Rodríguez, 33-16-24; 3. Poblet, 33-18-02; 4. Fantti, 33-18-22; 5. Trobat, 33-20-22; 6. Drei, 33-24-08; 7. Capó, 33-25-29; y 8. Aguilerazábal.

El Langreano juega hoy en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—(De nuestro corresponsal). — A las 4:30 de la tarde de mañana, domingo, se jugará en el Estadio del Inferniño el partido de tercera división entre el Arsenal y el Langreano.
 El equipo asturiano llegó hoy a la ciudad departamental, con su entrenador Cervigón al frente, el que fue excelente jugador del Gijón. El Langreano alineará frente al Arsenal al siguiente equipo:
 Velasco; Armandín, César, Santos; Bené, Luisín; Poeti, Manolin, Gholo, Candás, Balán.
 Por su parte, el conjunto ferrolano formará con: Balado; Arranz, Juanito, Fernando; Tuco, Amado; Azpeltia, González, Correa, Paz, Picos.
 Arbitrará la contienda el Sr. Cabezas, del Colegio gallego.

EXCURSIONISTAS A PONTEVEDRA, PARA VER JUGAR AL SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Mañana, domingo, se trasladarán a Pontevedra, en tren y en autocares, numerosos aficionados santiagueses, con objeto de presenciar el apasionante partido de tercera división entre el Club Santiago y el Pontevedra. Por la extraordinaria demanda de localidades que se hizo durante la semana, se deduce que el número de excursionistas que acompañarán al Santiago ha de ser muy crecido.

La Orensana recibe la visita del Osasuna

ORENSE, 6.—El partido que disputarán en el Estadio de Couto la Orensana y el Osasuna, correspondiente a la segunda división de la Liga, ha despertado en nuestra ciudad gran interés y expectación.
 No se conoce todavía oficialmente la alineación de la Orensana, ya que todo depende de la prueba que se le efectúe a Carriega poco antes de comenzar el partido, pero si éste no pudiese jugar, en su puesto actuaría Román, con lo que la delantera quedaría formada por Ortiz, Román, Carrodes, Lera y Masos, formando el resto de las líneas con Castellanos, Mantido, Padrón, Ernesto, Juan Francisco y Manolé.

El Mestalla venció al Murcia por 2-0

VALENCIA, 6.—En el campo del Mestalla se ha jugado el encuentro de segunda división entre el Mestalla y el Murcia, que terminó con la victoria de los locales por dos a cero.
 Alineaciones.—**MESTALLA:** Bienvenido; Ibáñez, Juan Ramón, Domínguez; Sendra, Magrinar; Mano, Fuertes, Sócrates, Romero, Giraldo.
MURCIA: Martí; Salas, Isal, Bernabé; Ocampo, Carroño; Tito, Juanete, Periche, Heriz, Raphy.
 Arbitró el catalán Balcells.
 El Mestalla marcó un gol en cada tiempo, por mediación de Sócrates y Romero.—(ALFIL).

Futbol internacional

Victoria de Escocia sobre Irlanda (3-0)

BELFAST, 6.—El partido internacional de futbol entre las selecciones de Irlanda y Escocia, ha terminado con la victoria de los escoceses por tres goles a cero.—(ALFIL).

Dr. Ramón Monterroso Tarrío

Medicina Interna, Pulmón y Corazón
 Marqués de San Martín, 6-1.
 REANUDA LA CONSULTA

Un trolebús de la línea Monelos - San Amaro se estrelló contra una casa de la calle de Vera

Mujer muerta y 19 heridos, balance del accidente

Ayer, a las tres y media de la tarde, el trolebús número 2, que hace el recorrido de Monelos a San Amaro, cuando se dirigía a este punto, sufrió un serio accidente que costó la vida a una mujer y produjo heridas a 19 viajeros.

El vehículo, que era conducido por Manuel Casanova Rodríguez y en el que iban como cobradores José Robles González y Manuel García Varela, sufrió, al parecer, una interrupción en los mandos como consecuencia de lo que fue a empotrarse contra una casa que hace esquina a la travesía de Vera en cuyos bajos hay un establecimiento de ultramarinos.

Como resultado del violento choque, que produjo grandes destrozos en la parte delantera y lateral derecha del vehículo, se originó la natural confusión, e inmediatamente se tomaron las oportunas medidas para proceder al traslado de los heridos en automóviles en su mayoría a la Casa de Socorro de Santa Lucía, otros a clínicas particulares y algunos fueron asistidos en sus domicilios.

Cuando empezaron a prestarse los primeros auxilios a algunos de los lesionados pudo comprobarse que uno de ellos, una señora de edad, había fallecido a consecuencia del choque. Se trata de Serafina Alonso Seoane, de 67 años, soltera, que prestaba sus servicios como asistente en el Dispensario de San Ignacio de Loyola, domiciliada en la calle del Doctor Ferrant número 49, bajo, cuyo cadáver, previos los oportunos requisitos judiciales, fué trasladado desde el depósito del Hospital hasta su casa.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia integrado por el Magistrado Juez don Jesús Sáez Jiménez, secretario don Florencio Urioste, médico forense señor Padilla y oficial señor Montero. Acto seguido se dispuso fuera retirado el trolebús con objeto de normalizar el tráfico, quedando restablecida de nuevo la circulación. También hizo acto de presencia el Juzgado en la Casa de Socorro. Con ello se da comienzo a las diligencias que con la cooperación de los técnicos determinarán en su día las circunstancias que concurren en el accidente.

LOS HERIDOS

En la Casa de Socorro de Santa Lucía fueron asistidos: José Antonio Martínez Arros, de la calle de Méjico, 1, bajo, que presentaba herida fuertemente contusa en el hombro izquierdo y región escapular del mismo lado. Pronóstico reservado.

Marina Pacín Varela de Angel Senra, 21, primero, con erosiones y contusiones en región frontal, conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Ingresó en una clínica particular.

Fructuoso Pacín Varela, con igual domicilio que la anterior, presenta erosiones y contusiones en región frontal y cabeza, fuerte contusión en la boca interesando maxilar inferior. Pronóstico reservado. Fué trasladado a una clínica particular.

Maria Blanco de la Iglesia, de Castro de Elviña, número 3, herida fuertemente contusa en región parietal izquierda (probable fractura). Pronóstico reservado. Fué trasladada al Hospital.

Carmen Mesejo García, de Elris de Abajo, 15, contusión en labio inferior con herida en cara interna y hematoma en región frontal izquierda. Leve.

Enrique Querente Castro, de San Luis R, bajo, contusión en región clavicular derecha.

José Martínez Alvaredo, de Elris, 12, segundo, con fuerte contusión en región torácica. Pronóstico reservado. Ingresó en el Hospital.

Manuel Casanova Rodríguez, Santa Catalina 15, segundo, contusión en ambas piernas, pronóstico leve salvo complicaciones.

Miguel Almoacéd Carnero, de Caballeros 156, tercero izquierda con fuerte contusión en la región escapular izquierda pronóstico leve salvo complicaciones.

Concepción Colomer Bouzas, de Monelos 8, bajo, distensión muscular en cadera derecha.

Carmen Espiñeira, de Penelas 22, primero, El Ferrol del Caudillo, fractura cúbito por su tercio superior izquierdo.

En la Casa de Socorro del Hospital fueron asistidos María Luisa Lazo Calvo, domiciliada en San Luis, con ligera conmoción cerebral y contusiones en distintas partes del cuerpo. Esta lesionada ya fuera atendida de primera intención en una clínica particular.

Josefa García Moreira, de Travesía de Hércules 21, segundo, con fuerte contusión en el tercio medio del muslo derecho, con probable fractura de fémur y distensión ligamentosa de la muñeca del mismo lado. Pronóstico reservado. Quedó hospitalizada.

En distintas clínicas particulares, también fueron asistidos los siguientes heridos: Rosa Boedo Sande, de

Dos exposiciones de la Escuela de Artes y Oficios

La Escuela de Artes y Oficios, que con tanto acierto dirige don Rafael Barros Merino, hizo ayer un gallardo alarde, inaugurando el curso nada menos que con dos exposiciones. Una con los trabajos incontables efectuados durante el pasado ejercicio escolar, y otra con las obras que figuraron en la II Exposición de Trabajos de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos y Elementales de Trabajo de Barcelona, en cuyo certamen nuestra Escuela mereció el codiciado Diploma de Mérito.
 Lo mismo en una que en otra exposición se acusa intensamente la magnífica labor desarrollada por este centro, tan prestigioso y de tanta solera en La Coruña.

Ambas exposiciones permanecerán abiertas durante varios días (laborables), de siete a nueve de la noche.

A la primera, instalada en su local propio del Instituto de Guarda, asistió el gobernador civil, señor Pardo de Santayana y Suárez; el alcalde, señor Molina Brandao; el general Noreña, en representación de la autoridad militar; el señor Gila, representando a la Diputación; el delegado provincial del Ministerio de Información, señor Serrano Castilla; los directores de todos los centros docentes de la capital y otros muchos catedráticos.

Las citadas autoridades recorrieron las diversas aulas, mereciéndose grandes elogios las obras expuestas y felicitando efusivamente al director, que también les mostró el retrato dedicado a la Escuela por el Caudillo.

Al acto celebrado en el salón de exposiciones del Ayuntamiento también asistieron jerarquías y representaciones, entre ellas el director del Museo, señor Seijo Rubio.

38 años, que presenta la fractura del fémur izquierdo por el tercio superior. Pronóstico grave.

Julia Borrazás Boedo de Campo de Oza, 4, primero, con múltiples heridas. Pronóstico reservado.

Marcial Troche Manteiga, de Ferrás, con múltiples heridas. Pronóstico reservado.

Elena Manteiga, madre del anterior, con shok traumático. Pronóstico reservado.

Consuelo Olgueira Iglesias, de Monte Alto, con fuertes contusiones, conmoción cerebral y visceral.

También fué asistido en su domicilio de San Luis, 9, segundo, Diego Lazo Calvo, que presenta ligera conmoción cerebral.

UNA INTERVENCION MERITORIA

Magnífica por todos conceptos ha sido la actuación de cuantas personas intervinieron en el auxilio de las víctimas de este accidente, desde las fuerzas de orden público, a los profesionales que en los distintos centros prestaron rápida ayuda, pasando por los transeúntes que se encontraban en aquel momento en las proximidades del suceso, pero de un modo especial cabe señalar la intervención del doctor Canales Riego, que al presenciar el choque bajó a prestar ayuda, no sólo organizando el traslado de heridos, sino también asistiendo en su consultorio a varios lesionados. Con él también actuó el doctor Polo.

CHOQUE DE DOS CAMIONES

Ayer por la mañana, en las inmediaciones de la fábrica del gas, chocaron los camiones matriculas CU-941 y VA-3298, resultando el primero con una pequeña brecha en una rueda, y el segundo con serios desperfectos en el guardabarros. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

ROPA LIMPIA.

¡No lo dude!
 PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN.

JABÓN Machaquito
 DE TODA GARANTIA

JABÓN Puntí
 LAVA MEJOR TODAVIA

VALEN LO QUE CUESTAN

RECUERDE

No hacen falta nudos. Fortifíquese y aumente su memoria con Fosglutén

FOSGLUTÉN
 ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B, FOSFORO

INSTITUTO TERAPIUTICO S. A. MADRID

UN SÍMBOLO DE ANTIGÜEDAD Y EXITO

Sousas

EFICACES EN LAS URINARIAS Y DIGESTIVAS

INSUPERABLE AGUA DE MESA

AGRADABLE NATURAL PREVENTIVA

PIDA BOTELLINES

ALMEARIC - VERIN (ORENSE)

GABINETE FISIO - RADIOLOGICO BESCANS

SECCIONES:

RADIOTERAPIA SUPERFICIAL.
 RADIOTERAPIA PROFUNDA CON TUBO Dg-200 ENERGIA 6MA, 220 Kw.
 RADIODIAGNOSTICO.
 Onda Corta.
 Electrocoagulación.
 Infra Rojos.
 Ultravioleta.
 Iontoforesis.
 SONASTAT.

Terapia Ultra-sónica para algias, Espondilitis, úlceras tórpidas, etc.
 PLAZA DEL MAESTRO MATEO, 18. Teléfono 3245. LA CORUÑA

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNINA

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750, provisional

Dice el sol cuando anochece: "Dejo a la lámpara YRIA y es como si no me fuese".

LAMPARAS YRIA

LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

JABON Moro

Garantizado puro al 63 %

EL JABON DEL AMA DE CASA INTELIGENTE (NO LO VENDE CUALQUIERA)

CORUNA: Establecimientos MORO S. A. - Juan Flores, 168. Agente D. Calixto López López. Teléfono 3360.
 SANTIAGO: Agente Vda. Higinio Beiras Rous. Teléfono 1690.
 FERROL: Establecimientos MORO S. A. - Merced, 9. Agente D. Ismael Oliván Escó. Teléfono 2107.
 RIBADEO: Agente D. Manuel Rodríguez Masada. Teléfono 49.

Estancia del Presidente de Filipinas en España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

y el Monasterio de Cuelgamuros. En la lonja de entrada de este último recinto, esperaban al Presidente filipino el Ministro Subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco; el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Madrid, don Carlos Ruiz, y el arquitecto director de las obras, don Diego Méndez. El ilustre viajero, los Ministros españoles y demás personalidades, se detuvieron largo rato ante la maqueta de la gran cruz que dará cima a la Cripta de los Caidos, y a la una y media regresaron a San Lorenzo de El Escorial.—(CIFRA).

ES UNA OBRA ADMIRABLE QUE PERPETUARA AL CAUDILLO

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 6.—Durante la contemplación de las maquetas generales de las obras que se realizan en el Valle de los Caidos, el Presidente Quirino dijo las siguientes palabras: "es una obra admirable que perpetuará al Caudillo".

A continuación manifestó al Ministro de la Gobernación y al Ministro Subsecretario de la Presidencia, que él tenía proyectado también la construcción de un monumento a los caídos de Filipinas; pero que no tenía aún fijado el emplazamiento definitivo del mismo. Podría ser en Intramuros, Isla de Corredor u otro lugar del archipiélago. Añadió que tenía mucho interés en mandar a España un arquitecto filipino con objeto de que estudiara las obras de este Valle de los Caidos, para lo que el ministro de la Gobernación le brindó toda clase de facilidades.—(CIFRA).

ENTREVISTA CON STANTON GRIFFIS

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 6.—En el hotel donde se hospeda, el Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, estuvo reunido durante más de una hora con el embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Esta tarde, a las seis, el señor Quirino emprenderá el viaje de regreso a Madrid para asistir, en la Embajada de Filipinas a un vino de honor que será ofrecido por el embajador de su país en España.—(CIFRA).

MADRID, 6.—El consejero nacional don Sancho Dávila, marqués de Villafuente Bermeja, ha obsequiado al Presidente de la República de Filipinas don Elpidio Quirino, con dos gallos de pelea de pura raza española. Los nombres de los gallos son "Elegante" y "Jerezano". El primero ha tomado parte en cuatro peleas y las cuatro ha ganado, y el segundo aun no ha intervenido pues es un pollo nuevo, pero todos sus hermanos son auténticos campeones.

El Presidente Quirino ha agradecido el obsequio, pues Filipinas es el país de habla española en el que tan desarrollada está la afición a estas pelcas de gallos. El gallo andaluz es el más estimado y la importación española alcanza un volumen considerable.—(CIFRA).

PROGRAMA PARA HOY

El Presidente Quirino oírá misa en la capilla del palacio de El Pardo.

Después del almuerzo, que efectuará en dicho palacio, se trasladará a la Plaza Monumental de las Ventas, para asistir a la corrida de toros organizada en su honor.

Por la noche, se celebrará en el Hotel Ritz la comida que ofrece el Presidente de Filipinas.

RECEPCION EN HONOR DE QUIRINO

MADRID, 6.—El Presidente Quirino, acompañado de su hija Victoria y del esposo de ésta ha asistido esta noche a una recepción que ofreció en su honor el embajador de su país doctor Morán. Al acto asistieron también el ministro de Asuntos Exteriores y señora; embajador de España en Manila, señor Gullón; los miembros de la comisión española encargada de recibir al Presidente; los generales Millán Astray y Troncoso; Duque de Hernani, Marqués de Luca de Tena, Conde de Gamazo y otras personalidades, así como los miembros del séquito presidencial y la totalidad de la colonia filipina en Madrid. Al hacer su entrada el Presidente en el salón del hotel donde se celebró el acto, la orquesta interpretó los himnos nacionales de España y Filipinas. El Presidente Quirino estrechó la mano de sus compatriotas y correspondió con frases de cordialidad a las manifestaciones de



El Presidente Quirino, acompañado de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y del teniente general Moscardó, durante su visita al Alcázar de Toledo. (Foto CIFRA).

adhesión y simpatía que se le tributaron.—(CIFRA).

AGRADECIMIENTO DE FILIPINAS A ESPAÑA

MANILA, 6.—El primer Congreso de Hispanistas de Filipinas ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado español de saludo a Franco y al Presidente Quirino y de agradecimiento por las atenciones que los españoles han dispensado a los filipinos.—(EFE)

LUIS MIGUEL REGALO UNA CABEZA DE TORO DISECADA AL PRESIDENTE

MADRID, 6.—El Presidente Quirino y su hija Vicky han invitado a la señorita Carmina González Lucas, hermana de los "Dominguines", a pasar una temporada en Filipinas. Saldrá en avión el próximo lunes.

Luis Miguel ha regalado a los señores de Quirino la cabeza disecada de

SE MODIFICA la concesión de depósitos portuarios

MADRID, 6.—El cuadro que recogía los depósitos flotantes que se concedieron en el orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 6 de Febrero de 1934 para el período de 1933-1933, deberá sustituirse por el siguiente, que regirá durante cinco años:

Pasajes, dos concesiones de la clase D; Bilbao, dos de la misma clase; Santander, una de la clase C y otra de la D; Corubión, una de la clase A y otra de la D; La Coruña, una de la clase D; Marín, tres de la clase D; Vigo, dos de la clase A y seis de la D; Ayamonte, dos de la clase D; Huelva, una de la clase D; Cádiz, una de la clase D; Málaga, una de la clase D; Valencia, una de la clase D; Barcelona, una de la clase A; Ondárroa, dos de la clase D; y Sevilla, una de la clase D.

Se tendrán en cuenta las siguientes observaciones:

Primera.—En caso de que llegara a estimarse conveniente la desaparición del depósito en tierra de Pasajes, clasificado como de clase D y se decretara su caducidad, podría concederse en su lugar un depósito flotante de dicha clase.

Segunda.—Del mismo modo, de llegar a suprimirse el depósito comercial de La Coruña o el de carboneros que en el mismo existe, en sustitución de éste podría concederse otro depósito flotante de la clase D, además del que figura en el plan.

Tercera.—En el puerto de Huelva continúa subsistiendo el depósito comercial clasificado como D, concedido por el Ministerio de Hacienda en 26 de Septiembre de 1934 a don Juan Quintero Báez.

Cuarta.—En el puerto de Cádiz continuarán funcionando los cinco depósitos terrestres y comerciales que existen en la zona franca.—(CIFRA).

En MALPICA se vende EL IDEAL GALLEGO en el kiosco de Plácido.

El Ministro de Justicia representará

al Gobierno español en la clausura del Año Santo, en Fátima

MADRID, 6.—El martes próximo saldrá en avión para asistir, en representación del Gobierno español, a la clausura del Año Santo en Fátima, el ministro de Justicia, don Antonio Irujo, a quien acompañará el director general de Asuntos Eclesiásticos don Mariano Puigcerver, y el letrado jefe de sección del Ministerio de Justicia, don Marcelino Cabanas Rodríguez.

En el mismo avión se dirigirá a Lisboa el Cardenal Piá y Deniel, Arzobispo de Toledo y Primado de España, que es también invitado de honor del Gobierno portugués para la ceremonia de Fátima.

Pesquero hundido al chocar con otro

Pereció el fogonero

AVILES, 6.—A consecuencia de la niebla reinante, entraron esta mañana en colisión, en el canal de la ría, los pesqueros "Cesarito" y "Ercorega", hundándose este último a los tres minutos, debido a una enorme vía de agua. En el accidente pereció el fogonero Felipe Iriarte Ercorega, de 25 años de edad, hijo del armador del buque hundido. A mediodía se iniciaron los trabajos para poner a flote el barco siniestrado.—(CIFRA).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio frente al núm 27

ABRIGOS DE PIEL

Grandes existencias en todos los precios y calidades

MONTOYA

Torre, 104 Teléfono 3031 La Coruña

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

trabajando todos los Ramos, interesaría de persona bien relacionada, nombramiento de Subdirector para CARBALLO y su Partido Judicial, concediendo INMEJORABLES CONDICIONES.

OFERTAS, A: DON LUIS BEHAIN DIAZ
CANTON PEQUEÑO, 15 y 17. LA CORUNA

DR. ORTEGA

Garganta, Nariz y Oídos
SUSPENDE LA CONSULTA HASTA EL DIA 15

POR 12 PESETAS

para propaganda de esta Casa, le remitiremos contra reembolso, el práctico bolígrafo de gran novedad, nuevo alarde de la técnica moderna, el cual posee los más prácticos adelantos que hasta la fecha se han logrado reunir, entre éstos figuran los siguientes: fabricado con materiales super-plásticos, irrompible por completo, cuerpo transparente con visibilidad de contenido de tinta, capuchón en cromo inoxidable de eterna duración, carga garantizada por un año con tinta sólida... ¡No vacile un instante! ya que si al recibirlo no fuere de su agrado puede devolverlo y le giraremos su importe íntegro. Dirija hoy mismo su pedido, a

ESTUDIO UNIVERSAL. C/ Santa Juliana, 39. MADRID.

Enviamos GRATIS catálogo con gran variedad de modelos.
SE NECESITAN REPRESENTANTES

CAFETERAS EXPRES "OMEGA" y "DELTA"

REPRESENTANTE EN GALICIA:
Rosalia Castro, 1, bajo -- Teléfono 1789 -- Apartado, 194
LA CORUNA

SENSACIONAL OFERTA

Jabón y pasta dentales y Salvajabón	Jabónera baquelita	Cinturón piel niño	6 Paquetes hojas	Monedero plex.
5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.
Cepillo y peine	Jabón y piedra antiséptica	Máquina baquelita y pie. hojas	Cerillero piel y baquelita plex.	Colador the plex.
5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.
Jabón baño y Salvajabón	Salera inoxidable	Cepillo uñas y jabón La Toja	Navaja anillo	Peine caballero y balsillo
5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.	5 PTAS.
2. Ceniceros baquelita	Monedero piel	Cepillo rapa super.	Petaca piel	Tijera costura
5 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.
Collar perlas	Pluma y baquilla ámbar	Espuma goma grande	Polvera decorada	Cenicero bronce
10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.
Vaso irrompible	Jofaina plex.	Bombonera mayólica	Peine 5ra. costa	Brocha, máquina y lapiz barba
10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.	10 PTAS.
Bolígrafo plex.	Polvera plex. balsa	Frasco colonia grande	Jarra tapa automática	Cepillo puas acero
10 PTAS.	10 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.
Portafotos metal	Bandeja lacada	Cinturón plex.	Tolquera pallopa	Fiambrera aluminio
15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.
Cinturón caballero cuero	Capilla fluorescente	Cuadro dorado 26x20	Bolsa mano piel cremallera	Cubiertos ensalada plex.
15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.	15 PTAS.

ESTOS Y MUCHOS MAS ARTICULOS EN LA SECCION ESPECIAL DE 5-10 y 15 pls. PRESENTA

TOBARIS

San Nicolás, 33 -- Estrecha San Andrés, 1 -- LA CORUNA

Misión de la Universidad

Para la inauguración del nuevo curso universitario, el nuevo ministro de Educación ha elegido una de las Universidades más viejas de Europa —la de Salamanca— y madre de las Universidades más antiguas de América —San Marcos de Lima y Universidad de México— que cuentan su vida por cuatro siglos. Antigua cultura conservada y desarrollada en vetustos muros que hicieron renacer en un mundo nuevo un mundo de madurez, ha servido de marco para exponer sus proyectos el nuevo ministro.

El señor Ruiz Jiménez ha tomado de ello ocasión para esbozar sus propósitos, su política educativa, para adoptar modismos americanizantes que mira hacia un futuro fuertemente enraizado en el glorioso pasado. Programa que abre sus brazos a la cultura nueva de los países jóvenes —especialmente de los pueblos hispanoamericanos— para beber en ella savia, revigorizadora que inyecte la dinámica del continuo progreso del saber. Y así la Universidad —según idea del ministro— debe abrir sus brazos a las personas y a las ideas de allá, incorporándolas a su acervo lleno de siglos y cimentarlo bien en la tradición gloriosa de un pasado cuya grandeza tiene un marco mundial y un escalón de dos docenas de naciones.

El ministro —y esto es trascendental— ha recordado que la misión de la Universidad es abrir sus puertas a lo actual, a los problemas de nuestro tiempo. Esa fue siempre la misión histórica de la Universidad, española; merced a ella, supo iluminar al mundo con sus doctrinas de Derecho de Gentes Teológicas y de Leyes de Indias —necesarias entonces para alumbrar mundos con nuevos modos—. Y, siguiendo tal tradición, la Universidad española de ahora, ante los problemas fundamentales de la vida moderna, debe también decir su palabra, iluminando con la sabiduría de sus investigadores y doctos los caminos que las nuevas e ingentes necesidades de un mundo que ha crecido gigantescamente reclaman con urgencia dramática.

Lo social y la técnica son hoy los problemas fundamentales de la vida moderna. La investigación, el "trabajo en equipo" —esencialmente corporativo y símbolo de los tiempos nuevos— y la cultura formalizada complementaria constituyen las bases de la moderna educación de los tiempos modernos. Es la corriente civilizadora cuya presencia hace grandes a los pueblos procurándoles a materia prima humana necesaria para su desarrollo en todos los órdenes de la civilización. Y desgraciado será el país que descuide esos valores, porque se convertirá en tributario, en menesteroso, de los demás.

La Universidad española, dio la luz al mundo de la cultura en tiempos de nuestro Siglo de Oro en que el mundo necesitaba orientaciones filosóficas y éticas para un crecimiento geográfico excepcional. Ese crecimiento se ha transformado ahora en saneamiento de las bases humanas —sociales, económicas, morales y políticas— que requiere una nueva base mucho más multiforme pero tan esencial como la anterior en esta nueva etapa de la cultura. La Universidad Española está en condiciones de aportar su personalidad y su trabajo a la obra y se dispone a ello.

Ruiz Jiménez inaugura el curso en la Universidad de Salamanca

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Ministro de Educación Nacional, procediéndose después a la toma de posesión del mismo.

A las 12'20 dió comienzo en el Paraninfo Universitario la solemne inauguración del curso académico 1951-52 bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez.

Primeramente, el Jefe del SEU del Distrito Universitario, pronunció una alocución y, seguidamente, el secretario general de la Universidad, leyó algunos conceptos de la Memoria del curso anterior. Luego, se inició la lección inaugural del curso, que corrió a cargo del doctor don Guillermo Arte Alonso, catedrático de la Facultad de Medicina, y que versó sobre el tema "Etiología de las malformaciones congénitas".

A continuación pronunció un discurso el Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez.

Comenzó diciendo que tres razones fundamentales tenía para venir a Salamanca: la primera, tomar posesión de la cátedra de Filosofía del Derecho, que permutó con la de Sevilla; la segunda, rendir homenaje al rector saliente, señor Madruga, y la tercera, y para él de mayor relieve, la de que ha querido inaugurar este año el curso oficial en la más noble y tradicional de las Universidades españolas: "la Universidad mayor de las Españas", de la que nacieron dos de las Universidades de América: la de San Marcos, de Lima, y la de México.

"En una hora en que obligaciones internacionales ligan a España a través de nuevos conciertos, y nuevas amistades, nos importa mucho—siguió diciendo el ministro— a los hombres de mi generación, dejar bien clara nuestra gratitud y nuestro cariño a los pueblos de Hispanoamérica, que fueron fieles en las horas amargas".

Después pasó a examinar detenidamente las características que debe reunir la Universidad, "la cual debe ser, ante todo, Universidad noble y tradicional, pero no hay nobleza que justifique su origen si no se revalida sus títulos en el esfuerzo y en la acción de cada día. De ahí la obligación moral de que los profesores de la Universidad estén a la altura que les incumbe, tanto por su preparación como por su dedicación a la cátedra. Pedimos que cada uno de nosotros sienta su vocación con verdadero entusiasmo y entrega. En correspondencia a esta exigencia del Estado tienen los profesores derecho a que les demos de los medios materiales y de las compensaciones que necesitan".

Se refirió después a que es preciso una reforma en los planes de estudio, sobre todo en el cuadro de las instituciones formativas complementarias, y al fomento de la vida corporativa de la Universidad, la cual debe abrir sus puertas a los problemas de nuestra hora, debe vivir de cara a los hombres de nuestro tiempo, tanto españoles como extranjeros. Con este motivo, dirige al señor Ruiz Jiménez un llamamiento a los profesores del mundo hispano-luso-americano para que se incorporen con nosotros a esta realidad de una Universidad más alta y más completa. "También es preciso—agregó— la reforma de las enseñanzas teóricas. Yo proclamo la altura, el prestigio y la eficacia que han tenido y el papel tan noble que han desempeñado las escuelas técnicas especiales de España, pero hay que incorporarlas a la Universidad; incluso ir—siempre que las Cortes y el Gobierno lo estimen oportuno— a la creación de una gran Facultad Politécnica".

Aludió a continuación a la importancia de la colaboración que tienen que prestar las Universidades de las provincias y su ayuda a la gran política cultural de España. "Por últi-

mo—siguió diciendo— la Universidad debe servir también para realizar una alta tarea política: la de conseguir la unidad de todos los hombres de España. La unidad de clase social de todos los sectores del pueblo español. Necesitamos que nos afiancemos en la fecha sustancial del 18 de julio, pero con superación de recelos y de cortapisas. Quisiéramos también una superación del concepto de responsabilidad. Cuanto más amplia sea

RUSIA SEGUIRA PROBANDO BOMBAS ATOMICAS, ANUNCIA STALIN

Norteamérica prepara otra serie de experimentos atómicos

LONDRES, 6.— Radio Moscú, al dar cuenta de la declaración de Stalin, de que se ha hecho explotar otra bomba

atómica, añade que el Jefe del Gobierno soviético manifestó al redactor de "Pravda":

"En el futuro tendrán lugar pruebas con bombas atómicas de diversos calibres, bajo la enseña de la defensa de nuestro país de los ataques del bloque agresivo americano".

El periodista preguntó a Stalin si creía que había motivo de alarma para el "alboroto" que se había armado en América sobre la supuesta amenaza a la seguridad de los Estados Unidos. Stalin contestó:

"Como es sabido, la Unión Soviética ha pedido en varias ocasiones que se prohibieran las armas atómicas, pero en todas ellas se ha enfrentado con la negativa de las potencias del bloque atlántico. Esto quiere decir que en caso de un ataque a nuestro país por los Estados Unidos, los círculos gubernamentales estadounidenses utilizarían bombas atómicas, y es precisamente esta circunstancia la que ha obligado a la Unión Soviética a contar con armas atómicas, al objeto de encontrarse completamente armada para hacer frente a los agresores.—(EFE)."

SENSACION EN MOSCU

ESTOCOLMO, 6.—El anuncio hecho por Stalin de que Rusia probó recientemente una bomba atómica y probará otras de diferentes calibres en el futuro, ha causado sensación entre los habitantes de Moscú, según informaciones recibidas de la capital soviética. La gente que se dirige a su trabajo se apiñaba ante los boletines públicos exhibidos en las paradas y que contenían las manifestaciones del dictador rojo.

En el aeropuerto de Moscú se reunieron varios diplomáticos de los países occidentales para pedirle al embajador norteamericano Alan Kirk, y el tema de sus conversaciones fue, evidentemente, el anuncio hecho por Stalin. El propio Alan Kirk se negó a hacer comentarios.—(EFE).

NUEVOS ENSAYOS ATOMICOS EN NORTEAMERICA

LAS VEGAS (NEVADA), 6.—Nuevos ensayos atómicos están a punto de ser efectuados sobre el polígono de Las Vegas, según se declara en los medios interesados. Estos fundamentan su decisión en el hecho de que Cordón Deán, presidente de la Comisión de energía atómica, ha indicado a la Prensa que el próximo lunes se hallaría en Las Vegas.

PIDEN SU EMPLEO EN LA GUERRA DE COREA

WASHINGTON, 6.—Tres senadores han visitado al Presidente Truman para pedirle que autorice al alto mando para utilizar bombas atómicas de tipo táctico en Corea cuando la situación lo aconseje.

LEA EL IDEAL GALLEGO

García Valiño ordena la libertad de los presos gubernativos en Melilla

MELILLA, 6.— El teniente general García Valiño, con motivo de su visita a Melilla, ha dispuesto sean puestos en libertad todos los presos gubernativos que sufrían arresto de prisión.—(CIFRA).

REMITIREMOS A VD. POR CORREO

el IMPERMEABLE DE CRISTAL que desee en todos los modelos y todos los colores PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO DESDE 123 PESETAS

"LA PALMA"

SECCION DE ENVIOS SAN ANDRES Y CASTELAR -- TELEFONO, 3271 -- LA CORUÑA

RECURSOS DE LA FAMILIA MINARETE

—NO COMPRENDO VUESTRA ALEGRÍA PARA ASISTIR A ESTAS FIESTAS. NUESTRO PRESUPUESTO NO NOS PERMITE UN GRAN LUCRIMIENTO DE TRAJES

— VEREMOS SI SE HACE O NO EL MILAGRO

— ¡QUE SORPRESA LE VAMOS A DAR A PAPA!

— ¡MUCHA ATENCIÓN EN SEGUIR PUNTO POR PUNTO LAS INSTRUCCIONES! LO DEMÁS ES MUY FÁCIL.

— ESTOY PENSANDO EN LO ELEGANTE QUE IRE MAÑANA...

— TODO EL MUNDO VA A CREER QUE LO HE ESTRENADO IDEAS!

— ¡MAMA TIENE UNAS UÑAS!

— ¡GOMO OS HABEIS ATREVIDO A SEMEJANTE DESPILFARRO!

— ¡ES UN MILAGRO DE MAMA

— ¡NADA DE MILAGROS! TODO EL MUNDO PUEDE HACERLOS. CON TINTES IBERIA SE TRANSFORMA EN CASA CUALQUIER VESTIDO, OBTENIENDO UNA GRAN VARIEDAD DE COLORES, CON COMODIDAD, RAPIDEZ, ECONOMÍA Y SEGURIDAD EN EL RESULTADO, Y UNA GRAN SAUDEZ

LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

TINTES Iberia

la política internacionalista de España más nos interesa afianzarnos en nuestra personalidad espiritual. Es preciso que nuestra Universidad sea acicate y estímulo del progreso de la vida nacional. Tenemos plena conciencia de nuestros defectos, pero lo que no tenemos es desaliento y desesperanza. Sabemos que de esta Universidad pueden salir los hombres que dirijan mañana a España.

y nosotros debemos hacer posible que esto sea una realidad espléndida". Terminó diciendo que en la fachada de la Universidad salmantina hay un lema que dice: "Los Reyes para la Universidad; la Universidad para los Reyes", el cual podemos interpretar como "España para la Universidad; la Universidad para España". Una gran ovación del público.

puesto en pie, atorgó las últimas palabras del señor Ruiz Jiménez, el cual fué continuamente interrumpido con aplausos en muchos párrafos de su discurso.

Finalmente, el Ministro de Educación, declaró inaugurado el curso académico, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, con lo que terminaron los actos en el Paraninfo.—(CIFRA).

MALA REAL INGLESA

INMEJORABLE SERVICIO COCINA ESPAÑOLA

MAXIMA COMODIDAD Y RAPIDEZ

PROXIMAS SALIDAS PARA LOS PUERTOS DE BUENOS AIRES, BRASIL Y MONTEVIDEO DE LOS MAGNIFICOS TRASATLANTICOS:

"HIGHLAND CHIEFTAIN"	23 Octubre
"HIGHLAND PRINCESS"	13 Noviembre
"HIGHLAND MONARCH"	4 Diciembre
"ALCANTARA"	10 Diciembre
"HIGHLAND BRIGADE"	25 Diciembre

Informes: RUBINE E HIJOS - Real, 81 TELEGRAMAS RUBINE - Apartado 174 - Teléfono 2435 - LA CORUÑA TELEFONEMAS

Firma de un Tratado que regula el tráfico aéreo civil entre Filipinas y España

MADRID, 6.—Esta tarde se ha firmado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el tratado que regula todo el tráfico aéreo civil entre Filipinas y España.

Hasta ahora la Compañía Filipina de Aviación venía haciendo el servicio desde hace dos años, de Madrid a Manila con escalas en Calcuta, Karachi, Lida, Atenas, Roma y Madrid, es decir, las mismas líneas convenidas en el acuerdo con una prolongación a Londres. La característica principal del convenio es la de reconocer a la Compañía Filipina un derecho de quinta libertad complementaria, que consiste en poder traer y llevar desde Madrid

para Madrid, pasajeros, carga y correo, con las escalas intermedias de la ruta, principalmente de Roma y Londres. El convenio se estipula por un plazo mínimo de dos años, con facultad de prórroga bajo las condiciones previstas.
El Presidente Quirino ha concedido y aprobado en términos muy elogiosos para la obra realizada, el texto del convenio.
A la ceremonia de la firma, además de los miembros de las dos comisiones, asistieron el ministro del Aire general Gallarza y otras personalidades y representantes de compañías aéreas extranjeras con sede en Madrid.—(CI-FRA).

Funcionario inglés, asesinado por los comunistas en Singapur

SINGAPUR, 6.—Sir Henry Gurney, miembro de la Opcina de Colonias, ha sido asesinado por los comunistas. Tenía 55 años de edad y prestaba sus servicios en el Ministerio de Colonias desde el año 1921. Fue ayudante del secretario de Colonias en Jamaica en 1935; jefe de la Conferencia de Gobernadores de África Oriental; secretario de Colonias en Costa de Marfil desde 1944 a 1946, y secretario del Gobierno para Palestina desde 1946 a 1948.

Los comunistas le han asesinado en la carretera que va desde la capital de la Federación malaya, Kuala Lumpur, por la selva, hasta el centro de la península en el Estado de Pahang, muy poblado. Gurney, frecuentemente salía de Kuala Lumpur para hacer visitas a las zonas infestadas de comunistas en los Estados próximos. Solía ir bien escoltado por soldados o policías en sus viajes, por lo que se supone que habrá tenido que haber durado luchas antes de que los comunistas le hayan asesinado.—(EFE).

ROQUEO Cataluña ganó los campeonatos de aficionados, en los que el coruñés Bugallo fué finalista

MADRID, 6.—En el Frontón Fiesta Alegre se ha celebrado esta noche la jornada última de los Campeonatos de España de boxeo aficionado, disputándose las finales, que dieron los siguientes campeones en cada una de las categorías:

- MOSCAS.—Valcín (Canarias) vence por puntos a Castellano (Centro).
 - GALLOS.—Cárdenas (Cataluña) vence por puntos a Quintero (Canarias).
 - PLUMAS.—Méndez (Vizcaya) vence por puntos a Martínez (Valladolid).
 - LIGEROS.—Salcedo (Levante) vence por puntos a Asensio (Guipúzcoa).
 - MEDIO-LIGEROS.—Morante (Vizcaya) vence por puntos a Ben Beker (Levante).
 - SUPERLIGEROS.—Arostegui (Guipúzcoa) vence por puntos a Bugallo (Galicia).
 - INTERMEDIOS.—Martín (Canarias) vence por puntos a Navarro (Levante).
 - MEDIOS.—Ména (Canarias) vence a Lapeña (Vizcaya), por puntos.
 - PESADOS.—Arce (Vizcaya) vence por puntos a Gutiérrez (Castilla).
- La clasificación final de estos Campeonatos nacionales fué la siguiente:
Primero Cataluña, seguida de Centro, Guipúzcoa, Levante, Tenerife, Vizcaya, Galicia, Madrid y Valladolid.
TRIUNFO DEL ESPAÑOL SAEZ EN FRANCIA
BURDEOS, 6.—El boxeador español Edmundo Sáez ha vencido por abandono en el séptimo asalto, al polaco Glastinski, en el combate de fondo de una reunión de boxeo celebrada en esta ciudad.—(ALFIL).

Las fiestas de la Ciudad Vieja culminarán hoy en la brillante procesión de la Virgen del Rosario

Comenzaron ayer con gran animación las fiestas del Rosario. La Ciudad Vieja, acicalada y compuesta como una mocita pinturera, presentaba un aspecto gratísimo, viéndose sus calles lisas y aderezadas como un salón, llenas de gentes, presenciando el principio de estos festejos con hondas raíces tradicionales.

A las doce de la mañana hubo disparo de bombas y recorrido de las bandas municipal y de Arca, así como de típicos gaiteros, por el barrio.

A las seis de la tarde se hicieron solemnes vísperas en el templo conventual de Santo Domingo, donde recibe culto la excelsa Patrona de La Coruña. Desde esa hora empezaron los bailes típicos y populares, que culminaron en la primera verbena, que resultó muy brillante y concurrida.

Lució artística iluminación, actuando admirablemente bandas y cigueras, quemándose gran cantidad de fuegos de aire y elevándose globos grotescos.

PROGRAMA PARA HOY

Nuevo disparo de bombas y ejecución, a las nueve de la mañana, de danzas y alboradas por bandas, charangas y gaitas del país.
A las doce, misa solemnisima en la iglesia de Santo Domingo, con asistencia de autoridades y el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, y la Comisión de Fiestas con su entusiasta presidente don Julio Martínez Domínguez, renovándose el voto de la ciudad a la Santísima Virgen del Rosario.
En la misa predicará el R. P. José Larrinaga, O. P., el mismo elocuente orador del novenario.
De doce a dos de la tarde, concierto por la notable banda municipal, dirigida por el ilustre maestro Rodrigo A. de Santiago. A la misma hora dará otro concierto la banda de Arca en la confluencia de las calles de Puerta de Aires y Herrerías.
A las seis y media de la tarde saldrá del conventual templo de Santo Do-

mingo la magna procesión, en la que figurarán todas las autoridades locales. Recorrerá las calles de Santa María, plazuela de Santa Bárbara, Herrerías, Danzas, plazuela y avenida de los Angeles, María Pita, Riego de Agua, Real, Cantones, Marina, Santiago, Tabernas, Plaza del Generalísimo, Príncipe y Santo Domingo.

En la procesión saldrá la artística carroza adquirida por suscripción popular con la base de unas hermosas andas donadas por la marquesa de Cavalcanti, y construidas en los talleres del notable escultor José Juan.

Al recogerse la religiosa comitiva la comisión de fiestas obsequiará a jerarquías y representaciones con una copa de vino español en las Escuelas Populares Gratuitas.

A las diez de la noche, se celebrará la segunda verbena y habrá en el Parroté en las inmediaciones del Finisterre extraordinaria sesión de fuegos artificiales acuáticos y de aire.

El lunes se repetirán danzas, conciertos, bailes populares y verbena, que finalizará con un ramillete de fuegos de lucería.

A las once se dirá una misa de "requiem" en la iglesia de Santo Domingo por los vecinos de la Ciudad fallecidos.

Durante los tres días actuación de la comparsa de gigantes y cabezudos.

SECCION FEMENINA DE FET Y DE LAS JONS

Esta Sección Femenina ha sido especialmente invitada para asistir a la procesión de la Santísima Virgen del Rosario que saldrá de la iglesia de Santo Domingo, hoy, día 7, a las 6:30 de la tarde.
Lo que se pone en conocimiento de las afiliadas, agradeciéndoles su asistencia.

NUESTRA FE CULTOS

SANTIAGO.—Desde el 4 al 12 del actual la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar del Cuerpo de Correos celebra solemne novena en honor de su excelsa patrona.

Todos los días se hará el ejercicio de la novena a las ocho y media de la mañana y la función de la tarde se hará a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. Antonio Rubinos, S. J.

SANTA LUCIA.—Solemne novenario en honor a la Santísima Virgen del Pilar, que la Congregación de Señoras y Asociación de Caballeros dedican a su Excelsa Patrona desde el día 4 al 12 de octubre.

Por la mañana, misa de comunión a las 8:30; a la tarde, a las 7:30, exposición mayor, novena y sermón por el R. P. Antonio Rojo, del convento de Franciscanos de Vigo. La parte musical, a cargo del coro y orquesta del señor Barrero.

SANTO DOMINGO.—Termina hoy la solemne novena que vino celebrándose en honor de la Santísima Virgen del Rosario, excelsa Patrona de La Coruña. A las siete habrá fervoroso Rosario de la Aurora y a con-

tinuación habrá misa de comunión general. A las once será la cantada y después de la misa de una se expondrá el Santísimo, que será velado por cofrades de la Asociación del Rosario, hasta la función de la tarde, que dará principio a las cinco y media. Seguidamente saldrá la procesión por el trayecto anunciado.
Desde ayer a las doce de la mañana hasta hoy a la misma hora de la noche puede ganarse el Jubileo del Rosario, con las condiciones acostumbradas.

Vida de la Región

Seminario de Santiago

CONVOCATORIA

De orden del Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo se hace saber a los señores Sacerdotes de la Archidiócesis que el día 15 de los corrientes se abrirá, en el Seminario de San Roque, el curso para los alumnos del primer año de Latín y Humanidades.

Los que hayan de sufrir examen de ingreso deberán presentar antes en la Secretaría del Seminario la documentación necesaria. El examen comenzará el día 16 a las once.

Si no cupiesen todos los aspirantes en el internado de San Roque se seguirá el siguiente turno de admisión: 1.—Becarios. 2.—Orden descendente de calificaciones. 3.—Aprobados, por el orden de apellidos.

Los que no quepan en el internado podrán cursar como alumnos externos. El Rector del Seminario...

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO.—ESCUELA SOCIAL

Se convoca a los alumnos matriculados en esta Escuela Social, tanto oficiales como libres, a los exámenes de octubre y que tendrán lugar los días y horas que se citan:

- Primer año: el día 15, a las diez de la mañana.
- Segundo año: el día 16, a las diez de la mañana.
- Tercer año: el día 17, a las diez de la mañana.

Idioma: el día 17, a las cinco de la tarde.

ORENSE

CUARTO DE SOCORRO

ORENSE, 6.—Ha sido asistido en este Centro, don Manuel Vides Franco, de 51 años, vecino de Villaderrey que presentaba herida contusa con probable fractura de los huesos propios de la nariz, por agresión. Pronóstico reservado.

SENTENCIA

Condenando a Manuel Canoso Castro como autor responsable de un delito de estafa a la pena de tres meses de arresto mayor, pago de costas y que indemnice a Antonio González Russ la cantidad de 575 pesetas. Sumario procedente del Juzgado de Orense.

EL FERROL DEL CAUDILLO

HERIDOS EN AGRESION

En la Clínica de urgencia fueron asistidos, Antonio Serrano Porto, de 21 años, vecino de la calle de Calvo Sotelo 92, de erosiones en la cara producidas en agresión en la calle de Manuel de Gal.
—También fué asistido en dicha dependencia, Benigno Díaz Alvarino, de

22 años, domiciliado en la calle de la Virgen 9, de una herida incisa en el parietal izquierdo, causada en agresión en la calle de San Sebastián.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 6.—Hoy se efectuó el descubrimiento de la lápida regalada por el Centro Gallego de Buenos Aires, para ser colocada en la calle de esta ciudad que lleva el nombre de don Perfecto Feijóo, fundador de los centros gallegos. Concurrieron al acto la Corporación municipal bajo mazas, la Masa Coral de Educación y Descanso y numeroso público.

Pronunciaron discursos don Ramón Otero Pedrayo, llegado expresamente de Orense, que ensalzó la figura de don Perfecto Feijóo; el miembro del Centro Gallego de Buenos Aires don Daniel Calzada, que hizo el ofrecimiento de la placa; el alcalde de la ciudad, que agradeció el homenaje en nombre del pueblo de Pontevedra, y el hijo político del señor Feijóo, don José Espinosa, cronista oficial de Vigo, que en nombre de la familia Feijóo expresó su gratitud por el acto realizado. Descorrió óla cortina que cubría la placa el representante del Centro Gallego, y actuó finalmente la Masa Coral, a la que rodeaban representaciones de todas las entidades artísticas, culturales y recreativas de Pontevedra.

LUGO

Continúan celebrándose con gran afluencia de forasteros las fiestas patronales de San Froilán. Hoy por la tarde se efectuaron las pruebas hípcas. En la primera, denominada San Jorge, para brigadas, venció el suboficial Meras, sobre el caballo "Desorden", y en segundo lugar se clasificó el brigada Martín, sobre "Galápago". En la prueba Lugo, venció el capitán Troche, sobre "Malta", seguido del capitán Doce, montando "Gerico".
A continuación se celebró una vistosa gymkana, actuando de madrinas distinguidas señoritas.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Ayer recibió el Gobernador civil las siguientes visitas:

Administrador de la Frisón Provincial; Coronel de la Policía Armada y de Tráfico y Secretario del Ayuntamiento de Cedeira.

FARMACIAS DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia de la próxima semana, a los siguientes farmacéuticos: D. Fernando Broncano Ciprián, Fernández Latorre 43; D. Antonio López Abente, Canton Pequero 31; D. José María Puga Ramón, Peruleiro 8; D. Jesús Somozza Amor, Plaza de Azcárraga 1, y don Serafín Zato Houdisán, Real 11.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
LIBRO CATALOGO GRATIS
CARRERAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

PAÑERIAS BEJAR
Estambres, Trazados, Sabanas, Sols de Manta
ANCEL IZARD MUÑOZ
Remache 16 Aportado 1

LA SEÑORA
Doña Serafina Alonso Seoane
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su apenada hija doña Fidelina Alonso; hijo político don Francisco Arca; hermanos doña María, don Antonio (ausente) y doña Dolores; nietos José-Manuel, Francisco, Juan y María Pilar, y demás familia.
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: Dr. FERRANT, 49, bajo. (Gran Funeraria).

EL SEÑOR
D. Enrique Blanco Esmoris
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 44 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Luz Suárez Sánchez; hijos Vico-Enrique, María Luz; su madre doña Josefa Esmoris; madre política doña Juana Suárez; hermanos políticos Vico Suárez (ausente), Julio, Hortensia, María Moar; tíos, primos, y demás parientes.
RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar hoy, a las cinco, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: AFRICANO, 7, bajo. (Gran Funeraria).

EL SEÑOR
DON MANUEL SANDE LAGO
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus apenados hijos, doña Purificación, don Antonio (maestro nacional de Parafeta), don José, don Germán, don Manuel y don Ventura; hermana, María; hermanos políticos, don Manuel Cambeiro (párroco de Janzas), María, Ventura, Manuela y Serafina; hijos políticos, nietos y demás familia.
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General de la parroquia de San Esteban de Abelleira, acto que tendrá lugar HOY, a las 5 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
ABELLEIRA, 7 de Octubre de 1951.

LA SEÑORA
Doña Rosa Piñeiro Ribo
Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su esposo Leonardo Salgado (mozo del Casino de La Coruña); su hijo Leonardo Salgado Piñeiro (Capitán de Infantería, ausente); hermanos Francisca, María y Manuel; nietas, y demás familia.
AGRADECEN a sus amistades una oración por su alma, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las doce horas, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: VISTA, 18-3-0
No se recibe duelo. (Gran Funeraria).

IV Aniversario de la Iltna. señora
Doña M.ª Teresa Rodríguez Rey
VIUDA DE SOLORZANO
Que falleció en la paz del Señor el día 8 de Octubre de 1947
D. E. P.
Las misas de hoy, domingo, a las 8, 9 y 11 en la parroquia de Santa Lucía; mañana, día 8, a las 9:30, en los RR. PP. Jesuitas, y el novenario que comienza el día 10, a las 10 de la mañana, en la capilla de San Andrés, lo mismo que la de todos los días 8 de cada mes en los RR. PP. Jesuitas, serán aplicadas por su eterno descanso.
Sus hijos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

Pepe Luis Vázquez cortó dos orejas en la corrida de ayer, en Sevilla

SEVILLA, 6.—Seis toros de Domingo Ortega, grandes y de mucho poder, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Manolo Vázquez, que toma la alternativa. Llano.

Manolo Vázquez lancea con mucho arte y ceñidísimo, escuchando una gran ovación. Su hermano Pepe le enfreca los trastos de matar. Trasteo por freca y sigue con tres ayudados por alto y derechazos rematados con un moño. Más redondos, muy quieto, que se ovacionan. Acaba de dos estocadas defectuosas, media buena y descabello al segundo golpe. (Palmas y pitos). En el sexto está muy artístico con la capa. Trasteo suave. Después cita desde lejos con la izquierda y sale empitonado. Sigue con mucho coraje al son de la música con naturales, molinetes y redondos superiores que remata con adornos audaces. Dos pinchazos, una entera con salida y descabello al tercer golpe.

Pepe Luis Vázquez, a su primero, mansurrón, lo fija con la capa. Trasteo inteligente y faena en la que destacan algunos naturales. Media y una entera que basta. (Palmas y pitos). A su segundo lo lancea artístico entre ovaciones. Faena con pasés por alto templados que corona con vistosos recortes. (Música y olés). Sigue con naturales que liga con el de pecho y tres tandas de derechazos formidables. Una estocada que tumba a la res. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y recogida de prendas).

Antonio Bienvenida instrumenta una faena voluntariosa en la que sobresalen naturales y pasés por alto. Repite y remata con recortes toreros. Una estocada algo caída. (Muchas palmas). En su segundo está regular con la capa. Con la muleta está breve. Algunos naturales pero sin ligar, para dos pinchazos, media, una entera y descabello al primer golpe. (Algunos pitos).

Pepe Luis es despedido con una gran ovación.—(CIFRA).

Tesorería de Hacienda de la provincia de La Coruña

CONCURSO

De acuerdo con lo que dispone el artículo 57 del vigente Estatuto de Recaudación, se convoca concurso para la contratación del servicio de extensión o relleno de todas las matrices y recibos o patentes para la recaudación ordinaria del ejercicio de 1952 en esta provincia, correspondientes a la tributación por "Rústica", "Urbana" e "Industrial".

Los interesados podrán examinar el pliego de condiciones en la Tesorería de Hacienda, admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del próximo día veinticinco.

El importe de este anuncio es a cargo del adjudicatario.

La Coruña, 3 de Octubre de 1951

El Tesorero de Hacienda
MODESTO OGEA.

V.º E.º
El Delegado de Hacienda
GOBERNADO

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 226 de fecha 6 de octubre del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular mixto a ferias y mercados desde SILLEDA a MELLID, por Puente Arceciago, y a SAN SATURNINO (ARCA) por Puente Ulla y por Santiago, y a otras localidades de las provincias de Pontevedra y Lugo, a los fines del artículo II del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de Santiago, Mellid, Vedra, Boqueijón, Santiago, Enfesta y El Pino; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de los siguientes servicios: Santiago a Lalín, Lugo a Santiago, y Cuntis a Santiago, de los que son titulares, respectivamente, "Castromil, S. A.", don Manuel Freire Amieiro, y don Alfonso Garrido Costoya.

La Coruña, 6 de octubre de 1951.

El Ingeniero Jefe,
ENRIQUE GOMEZ

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 225 de fecha 5 de Octubre del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de viajeros a ferias y mercados entre TOURO y ARZUA, SANTIAGO y EL PINO, en la provincia de La Coruña, y LAS CRUCES, en la de Pontevedra, a los fines del artículo II del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de Touro, Arzúa, El Pino, Boqueijón y Santiago; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de los siguientes servicios:

Hortás (Touro) a Santiago, Santiago a Lalín y Lugo a Santiago de los que son titulares: don Pedro Asorey García, don Manuel Freire Amieiro y "Castromil, S. A."

La Coruña, 5 de Octubre de 1951.

El Ingeniero Jefe,
ENRIQUE GOMEZ

El centenario de doña Emilia Pardo Bazán será conmemorado por la Real Academia Gallega

Mañana, lunes, será conmemorado el primer centenario del nacimiento de la ilustre escritora coruñesa doña Emilia Pardo Bazán por la Real Academia Gallega, entidad de que fue presidenta honoraria.

El programa de los actos a realizar es el siguiente:

A las dieciocho horas se reunirán los académicos y representaciones de los centros de cultura especialmente invitados en el domicilio de la Corporación para dirigirse inmediatamente al monumento a la condesa, en el Jardín de Méndez Núñez, en donde será descubierta una placa que el Centro Gallego de Buenos Aires dedica a su memoria. En esta ceremonia intervendrá el delegado del Centro y miembro de su Comisión de Cultura don Daniel Calzado Poceiro. Luego, se descubrirá otra placa en el monumento a Curros Enríquez, en el mismo Jardín, que el propio Centro Gallego ofrenda al esclarecido autor de "Alres da miña terra", con intervención asimismo del señor Calzado.

A las diecinueve horas, se celebrará el acto estrictamente académico en el salón de sesiones del Palacio Municipal, en donde tomará parte el miembro numerario de la docta Cor-

Carta del señor Cónsul de Venezuela

El Sr. Cónsul de Venezuela en La Coruña nos escribe una carta para manifestar la desagradable sorpresa que le causaron las declaraciones hechas a uno de nuestros redactores por algunos de los repatriados que desembarcaron en nuestro puerto del "Monte Ayaia", y nos ruega que, con el fin de "desvirtuar el mal concepto que puedan formarse los latinosos hombres de la región gallega—quizá los mejor acogidos allí— y aun más, tranquilizar a sus familiares... aclarásemos los conceptos tan incógnitamente vertidos por quienes, a veces sin ganas de trabajar, quieran justificar la causa de sus fracasos que, por cierto, no sólo en mi Patria se han sufrido".

Por nuestra parte, sin entrar ni salir en el fondo de la cuestión, nos hemos limitado a recoger y publicar al go—no todo—de lo que han dicho los aludidos repatriados, cuya situación es deplorable como las de tantos otros compatriotas nuestros que en Venezuela y otros países esperan ansiosos el momento de volver a sus lares.

poración don Paulino Pedret Casado, vicedecano de la Facultad de Derecho de la Universidad compostelana. Disertará sobre doña Emilia Pardo Bazán y su época.

Los aludidos actos alcanzarán la brillantez y solemnidad de otros análogos organizados por el prestigioso Cuerpo Literario gallego.

Calificación moral de los espectáculos de hoy

- PELICULAS
- Rebeca (3).
 - Nido de víboras (3).
 - La ciudad subterránea (S. c.)
 - Lo que el viento se llevó (3 R.)
 - Agustina de Aragón (2).
 - Legión de los condenados (3).
 - Jack, el terrible (2).
 - Campeones de la amistad (S. c.)
 - Vendaval (2).
 - Los que vivimos (3 R.)
 - El signo del zorro (3).
 - El hijo de Robin de los bosques (2)
 - Oliver Twist (2).
 - Los crímenes del fantasma (3).
 - Opio (2).
 - La mies es mucha (1).
 - Bajo el cielo de Méjico (3).
 - El parador del camino (3).
 - Sudán (3).
 - Aventuras de Esparadrado (1).
 - Las aventuras de Casanova (3 R.)
 - Duda (Sin clasificación).
 - Los tres mosqueteros (3).
 - El diablo blanco (2).
 - La ruta del Este (2).
 - Mundos opuestos, (4)

SUBASTA PUBLICA JUDICIAL

del "CINE CAMPOAMOR" de La Graña, día 9 del actual a las 11; según anuncio B. O. Provincia, fecha 27 septiembre.—Juzgado.—Ferrol.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándose a "Reclam", Santa Catalina, 27. Teléfonos, 2903 y 4505.

CERTIFICADOS de Penales. Documentaciones para obtención de pasaporte y visados consulares. Gestiones y tramitación de asuntos en dependencias oficiales. Obtención de documentos y certificados en España y Extranjero. "Sueires", Gestoría Administrativa. Director, Eduardo Sueiras Cortés. San Andrés, 132. 1.º La Coruña. Teléfono 3939. (Visado Censura Colegial núm. 267).

PASAPORTES. documentos, legalizaciones, Consulados, aperturas industriales, asuntos Hacienda, Obras Públicas, Ayuntamiento, Diputación. Gestoría América. Gestor Colegiado: Carlos R. Montavilla. San Andrés, 128-3.º. Visado Censura 277.

Alquileres

SE alquilan locales para oficinas. Real, 40.

PRINCIPAL frente Puerto cede 10.000, renta 250. Informan: "Reclam", Santa Catalina, 27.

BAJOS para pequeñas industrias o garajes independientes. Otro bajo grande con vista a Juan Pérez. Todos a 50 metros para daltrolébus. Razón: Federico Tapia, 18 bajo.

DOS bajos con escaparate para tiendas y otro grande con sótano. Plaza Maestro Mateo, 19.

Automóviles

ACADEMIA Automovilista "Lespar". Enseñanza completa, carnet nacional e internacional. Director: Capitán Diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16. (Cuatro Caminos).

JUNTAS para automóviles y motores, en cobre y aluminio. Servicio urgente enviando plantillas. S. A. de Juntas Monobloc. Despacho Central: Berdiales, 48. Teléfono, 4395. Vigo.

RECAMBIOS G. M. C. Guerra. Cigüeñales, árbol de levas, mazas embragues, bombas aceite y gasolina y otras muchas piezas importación. Visitenos. Sdad. Lda. Garage-América. Juan Flórez, 43 y 45 y Fernando González, 4. La Coruña.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Colocaciones

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

Compras

TRAPOS limpios, se compran. Razón: esta Administración.

TUBERIA DE GRES Especial para traída de aguas y toda clase de tuberías.

PARDO PARADA -- La Coruña

Peluquerías

PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

Ofertas

ADMITO estudiantes domicilio o pensión completa. San Andrés, 160-2.º

ESTUDIANTES: Casa moderna, céntrica. Portería Cine Avenida.

Pérdidas

PERDIDA pendiente desde calle Orzán, Plaza Lugo a Playa Riazor. Gratificar entrega en Orzán. 196-1.º

CAJA de Ahorros. Extra-aviada libreta número 62.750. Expediré duplicado plazo diez días. El Director.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 254

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE. 16 LA CORUÑA

EN seis horas su traje lavado y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de Ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32, Teléfono 1531. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

Traspasos

TRASPASO buen negocio de calzado, por motivos de salud. Razón: Perfumería Lys. Plaza de Vigo.

Varios

HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Venta

DORMITORIO y otros muebles y material oficina, véndense muy baratos, por ausencia. No chambornas. Informan: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 27.

COCHE niño, tipo góndola, baratísimo. Plaza Pontevedra, 16-3.º

VENDO casas Hospital, 12 y 14. Informes: Picavia, 1, bajo.

DIRECTAMEN- TE se venden dos casas, centro calle Real dando Avenida Marina y Troncoso, excelente construcción. Terrenos Corveira frente carretera Santiago. Informes: F. G. Real, 3 primero.

SE vende coche niño, en buen estado. Picavia, 6, bajo.

DORMITORIO nuevo vendo económico. Angel Rebollo, 30 bajo.

POLLITOS Leghorn recién nacidos, sala de incubación abierta todo el año. "Granja del Pasaje". Correspondencia oficinas Troncoso, 24-3.º La Coruña.

MACHIEMBRA DORAS "Corona" 5 ejes, 20 rodamientos a bolas, Escudría 30 x 10 cm. Tres velocidades des alimentación. Peso 2.500 Kgs. Gran Producción. Talleres "Corona" Roureiro 13. Vigo.

BOTONERIA y lanas. El mejor surtido. Arias, San Andrés, 96-33, La Coruña.

VENDO fábrica a serrador. Razón: José Lista. Carballo.

VENDO lugar acasurado, completamente libre, sito en Reboledo-Carral. Razón: "Casa Carballo". Carral.

QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas.

MANOLO VAZQUEZ ya es motador de toros



En la plaza de la Maestranza y de manos de su hermano Pepe Luis, recibió ayer la alternativa y hasta ahora novillero sevillano Manolo Vázquez. A la ceremonia prestó su concurso, en calidad de testigo, Antonio Bienvenida.

Llega al doctorado este nuevo espada, pleno de conocimientos y en posesión de una madurez profesional que sin duda constituye la más sólida base para que la temporada próxima sea este diestro uno de los más firmes puntales con que cuente la Fiesta Nacional.

Embarcarse en la nave del pronóstico jamás dió buenos resultados y menos si por añadidura una diversidad de factores pueden cambiar de rumbo las cosas. Los toros, donde las circunstancias pesan lo suyo, son terreno siempre peligroso a la hora de hablar del futuro. No obstante, la aventura no la soslayamos para afirmar que el torero de Sevilla logrará muy pronto la capitania de ese plantel de buenos toreros que hoy pisan los ruedos del mundo.

Manolo Vázquez, que no parece dispuesto a rehuir responsabilidades se presenta hoy ante el público madrileño para confirmar su alternativa. Y lo hace en una función de gala, la del Montepío de Toreros, corrida de prosapia, a la que tan sólo tienen acceso las grandes figuras.

Así, por la puerta grande, entra en el escalafón de primeros espadas un nuevo astro.

¡La escuela sevillana vuelve a ganar para sí la primacía y el cetro de la tauromaquia!

B. D.

LAXANTE SALUD

MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

ILUSIONES Y REALIDADES

—Esa inglesa de 22 años, que comenzó a ver cuando ya tenía—por su edad—formado un concepto del mundo, trae a nuestra presencia el símbolo de la decepción. Porque entre lo imaginado y lo tangible, entre su idea de las cosas y la realidad de las cosas mismas, media un abismo: casi el existente entre los deseos y los hechos.

Cada cual crea en su fondo una imagen de cuanto le rodea, imagen acorde con sus necesidades o con su manera de ser. Y después la existencia, o mejor la vida con su continuo devenir, pone ante los ojos el telón con los senderos por los cuales debemos caminar.

Si triste es nacer ciego, pues la ceguera priva la contemplación y el goce de la forma y del color, esta tristeza, sin embargo, se encuentra compensada al acrecentarse otras facetas del espíritu, otros sentidos más rudimentarios en el resto de los mortales, hasta originar íntimas satisfacciones capaces de compensar el desconocimiento y, para los seres normales, indispensable don.

Tanto es así, que Wells en un sencillo y maravilloso cuento nos relata los sentimientos de inferioridad padecidos por un tuerto, en tierra de ciegos, hasta ser necesario ponerse en idénticas condiciones que los demás. Su media vista, antes de concederle superioridad, le humillaba por ir en detrimento de otras facetas precisas y necesarias para vivir entre quienes están privados de ver.

El desconocimiento de las cosas crea la ilusión de ellas, y al imaginárselas tal como quisiéramos que fuesen, casi convendría ahuyentar la realidad para seguir viviendo empujados, arrullados y nimbados por la fantasía.

Algo le pasaba a D. Quijote cuando se topaba con príncipes y personajes de alcurnia y alta nobleza, con gigantes y con ejércitos numerosos, en plena Mancha. Se dirigía a luchar contra enemigos tan irreconciliables para después, vencido, destrozado y maltrecho, resultar que tales eran rebaños de ovejas o molinos cuyas aspas se mo-

vían a impulsos del aire o malandrines y follones o rufianes y arrieros. Pero Don Quijote con otra reemplazaba la muerta ilusión y continuaba su camino tras el nuevo anhelo, pues el individuo sólo se mueve en pos de una meta. Por eso, en cuanto recobró el juicio y el seso—lo que equivale a encuadrarse en la realidad—dejó de ser caballero andante, convirtiéndose en un cuerdo varón encasillado en una normal existencia, para él causa de su muerte.

La ilusión implica desconocimiento y la realidad goce pleno de algo. Por eso la ilusión es porvenir, mientras la realidad es presente o pasado.

La vida de los niños se encuentra imbuida por la ilusión. Desean—merced a su natural curioso—ver todo, saber todo, conocer todo, y este deseo, este afán de saber y esta ansia de conocimiento la envuelven entre los pliegues de la ilusión, y con tanto más ahínco apetece las cosas cuanto más ilusión ponen en descifrarlas.

Los niños se ilusionan por cuanto van a llevar a cabo: un viaje, una visita a determinado lugar, una estancia en el campo o cualquier cosa que no hayan hecho o que les dejase un agradable recuerdo. Después, a medida que amplian sus conocimientos y los encasillan en lo natural y lógico, penetran en la realidad.

En la madurez la existencia se esmalta de realidades; y las realidades, muchas veces, equivalen a decepciones. Lo imaginado, no se torna real; lo supuesto, no llegó a cumplirse; lo querido, no pudo ser alcanzado. Y así surgen el desencanto y el desengaño.

Envejecer equivale a perder las ilusiones; realidad podría ser sinónimo de vejez.

—Por ello esa inglesa de veintidós años, que comenzó a ver cuando ya tenía—por su edad—formado un concepto del mundo a base de sueños y de fantasías, envejeció mucho en un instante al pasar súbitamente de las ilusiones a las realidades.

E. PEREZ-HERVADA.

PRENSA SELECCIONADA

Las mujeres inglesas contra el Ministro de Alimentación

Los laboristas les temen más que al problema de Persia

El caballo eliminado por el tractor en Nueva Zelanda

La fugaz vida de los zapatos femeninos, preocupación familiar

Puede que sean las mujeres, y no Abadán, quienes derroten a los laboristas. Al menos, la gran alarma del partido está en que una gran mayoría de señoras británicas quiere cambiar de ministro de Alimentación. Así comienza una interesante crónica que desde Londres escribe el corresponsal de A. B. C. de Madrid J. Miquelarena.

El manifiesto laborista ante las elecciones próximas contiene estas bases: vocación por la paz; continuidad de la política del trabajo asegurado para todos e incremento de la producción nacional; reducción del costo de vida y edificación progresiva de una sociedad justa. Reafirma el documento la necesidad de que Gran Bretaña participe plenamente en la defensa del Oeste, aunque nadie ignore—y menos los miembros del Comité Ejecutivo nacional del partido—que la unanimidad en dicho Comité sobre el rearme es transitoria; es decir, mientras el laborismo necesite una aparente unidad con fines electorales.

La expulsión de los 300 técnicos ingleses constituye el último minuto de la actualidad británica. El éxito de Mossadeg podrá ser o no una victoria pirrica, pero el hecho concreto del embarque de los funcionarios ingleses y la casi imposibilidad de lograr que las Naciones Unidas autoricen un bloqueo del golfo pérsico, como sanción, son datos altamente elocuentes. Los laboristas parten para la

nueva refriega electoral en busca de la voluntad del pueblo con el siguiente "handicap": "En los anales de la diplomacia británica—acusan los conservadores—no se ha dado caso parecido de confusión, debilidad, vaguedad, retraso y "bluff" como el que lleva hoy a Inglaterra a las puertas de la tragedia".

Los pronósticos siguen siendo favorables a la mesnada "tory". Un popular pintor de aceras organizó por su cuenta un pequeño Instituto Gallup. Colocó dos retratos, uno de Atlee y otro de Churchill y una sucia gorra sobre el suelo al lado de cada pintura. El cubrecabezas próximo al "tory" recoge bastante más calderilla que el correspondiente al laborista.

Las mujeres inglesas son otro elocuente síntoma del futuro cambio político, ellas están dispuestas a cambiar de ministro de Alimentación sea como sea y la inquietud, ante el peligro femenino, se está enseñoreando de las filas laboristas.

DISMINUYE LA RAZA CABALLAR

Alarmantes son las noticias que llegan de Nueva Zelanda en relación con una acusada disminución de la raza equina. El país del mundo que registraba mayor densidad de población caballar, al extremo de que por cada dos neozelandeses había un caballo, está viendo descender de modo alarmante la especie, de un modo concreto por lo que se refiere a los caballos de tiro.

Los sólidos caballos percherones desaparecieron primero de las calles de las ciudades desplazados por los vehículos de motor. Algunos quedan como viejas reliquias, que recuerdan una época que es página ya pasada de la historia local. Wellington tiene todavía 48 caballos que arrastran otros tantos carros repartidores de leche. Razones publicitarias son las únicas que todavía mantienen en activo a dichos animales.

Donde el tractor, por razones de terreno poco apto, todavía no tiene misión, la supervivencia del caballo será un hecho, pero de todos modos la motorización está clareando sensiblemente las filas de esos contingentes caballares en el país que hace unos años ocupaba lugar preeminente entre los que cultivaban con sincero amor este género ganadero.

LOS ZAPATOS FEMENINOS

El conocido escritor José Plá se extiende en consideraciones sobre este problema de la vida vulgar. Cita el caso de un padre de familia que lápiz y papel en mano, señala la curva ascendente que en su presupuesto familiar tiene el coste de los zapatos. Dice que las señoritas aficionadas a adornar sus pies con zapatos elaborados a la última moda se quejan de la fugacidad de la caprichosa zapatería andante. Esas prendas duran poco, se rompen con suma facilidad, se quebran, se parten por la mitad. Además, son incómodos, duros, no sirven para andar. Cuando los zapatos eran buenos, cómodos, duraderos, las zapaterías eran pequeñas. Ahora se han agrandado. Las hay como catedrales. No puede ser de otra manera dada su fugacidad. Pero según José Plá, el zapato actual responde a uno de los ideales más profundamente idiotas de la época, el deseo irrefrenable de variar, de constantemente variar. Lo que estas señoritas desean es que su gusto por la variación se acomode a su presupuesto personal. Los zapatos buenos y verdaderos no les interesan. Les interesan los zapatos variados, fugaces, livianos, a poder ser buenos, pero digo que no lo pueden ser, no tan malos como los actuales.

En suma, que la contradicción mental, aplicada a la zapatería es de resultados tan irrisorios como aplicada a la filosofía o a la moral.

Gemelos integrales

MOHANSBURGO, 6.—Joel y Rudolf van Rooyen, son dos hermanos vengadores gemelos. Tienen 27 años de edad, estuvieron enfermos del pecho el mismo día; han sufrido dolores de abdomen al tiempo, y ayer han sido operados de apendicitis. Se encuentran en estado de convalecencia.—EFE

El marido de Tassula va a ser puesto en libertad

ATENAS, 6.—Gostas Kefalochianis, que casi dió lugar a una guerra civil en la isla de Creta al secuestrar a la hija de un diputado y casarse con ella, será puesto en libertad el lunes. Fue condenado a quince meses de prisión, pero cumplirá sólo tres, por su buena conducta.—(EFE)

LOS NENOS

Por Cebreiro



—¿E TI QUE VAS SER CANDO MEDRES?

—BU, MOGUEIRO DAS BESTAS!

Esto y lo otro

CARTA A UN REY

UNA niña inglesa, de ocho años, Jill Stebbigs, fué operada hace poco más de un año por el doctor Price Thomas, que le extirpó parte de un pulmón. La operación fué muy parecida a la que ahora acaba de sufrir el rey de Inglaterra, Jorge VI. La niña ha escrito al rey la siguiente carta:

"Querido rey: no os inquietéis. Yo os escribo para decirlo que el doctor Price Thomas también me hizo a mí una delicada operación en el pulmón. Ahora tengo buena salud y estoy en forma. Es un hombre muy inteligente y muy bueno. Todo mi afecto, Jill Stebbigs".

Jorge VI pensará que también merece la pena ser rey.

ASTUCIA FEMENINA

UN comerciante de Atlanta (Georgia) anunció a su mujer que marchaba a Nueva York para un asunto urgente. La mujer le escuchó tranquilamente y dijo:

—Precisamente, querido, tengo muchas ganas de ir a Nueva York.

—Pero yo no voy a estar más que dos o tres días, y tan ocupado que no podré llevarte a ninguna diversión.

—Pero si yo no quiero divertirme—replica la mujer—no quiero más que comprarme algunos trajes.

—Para eso no necesitas ir a Nueva York; puedes comprarte aquí todos los que quieras.

—Gracias, querido, es lo que quería que me dijese.

Espluma DEL DIA

CIENTO VEINTE DIAS EN EL ATLANTICO

Dos jóvenes ingleses han llegado a Nueva York, desde Inglaterra, a bordo de una diminuta embarcación, después de emplear cuatro meses en la travesía. De todo ese tiempo sólo estuvieron en tierra, en total, tres semanas escasas. El resto del tiempo lo pasaron en alta mar, a veces en condiciones bastante apuradas, según declaraciones de Charles Violet, maestro de escuela, de 32 años de edad, y de su compañero, Sharley Smith, tres años mayor. "Hemos llegado bien, pero sin el menor deseo de repetir la hazaña", dijeron al arribar a bordo del pequeño balandro.

La embarcación fué construida por uno de sus tripulantes, ayudado por su hermano, en el plazo de 43 días, y por supuesto que aprovechando sus ratos libres. Ni que decir tiene que en el reducido espacio de que podían disponer era imposible transportar más que aquellos objetos indispensables. Ellos mismos, afortunadamente, son más bien bajos y delgados, circunstancias que les facilitó el intento, ya que de otra forma difícilmente se hubieran podido acomodar en el barquito, cuyo nombre es "Nova Espero".

"Claro que no faltó el mal tiempo durante la travesía—han dicho los dos valerosos navegantes—. No era cosa de aspirar a que en pleno océano, durante tantos días de navegación, fuésemos a disfrutar siempre de bonanza". Pero ni aun los mayores apuros hicieron desistir de su empeño a estos jóvenes ingleses que tuvieron que detenerse en Portugal para reparar averías. En cuanto el "Nova Espero" estuvo de nuevo en condiciones de navegar se hicieron otra vez a la mar para lograr su propósito.

R. S.